

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acoigido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

DIRECCION Y ADMINISTRACION:

PRADO NUM. 103, ESQ. A TENIENTE REY.—Habana.

Precios de Suscripcion.

UNION POSTAL	12 meses..... \$21.00 oro	ISLA DE CUBA	12 meses..... \$15.00 plata.	HABANA	12 meses..... \$14.00 plata.
	6 id..... \$11.00 "		6 id..... \$ 8.00 id.		6 id..... \$ 7.00 id.
	3 id..... \$ 6.00 "		3 id..... \$ 4.00 id.		3 id..... \$ 3.75 id.

España DE HOY

Madrid 17

AGITACION CARLISTA
Siguen circulando rumores insistentes acerca de proyectados levantamientos carlistas, aunque no se concede gran importancia á dichos rumores. Si bien los carlistas niegan que intenten dar ningún golpe, las autoridades ejercen mucha vigilancia.

En Cataluña se han llevado á cabo numerosas detenciones.

De uno de los pueblos de aquella region han desaparecido algunos carlistas caracterizados.

NEGOCIACIONES
El Ministro de Estado y el Embajador de Francia en esta Corte celebran frecuentes conferencias, con objeto de fijar las bases para un tratado de comercio entre Francia y España.

Mañana iniciará sus trabajos en este sentido la Comisión de Tratados de Comercio.

EL PRESIDENTE DEL CASINO
El Sr. D. Francisco Gamba, Presidente del Casino Español de la Habana, ha sido recibido en audiencia privada por el Rey y la Reina, en San Sebastián.

OTRO PREMIO
En las carreras internacionales de caballos que se han verificado en San Sebastián, ganó el premio de honor un caballo propiedad de D. Alfonso XIII.

FALLECIMIENTO
Ha fallecido el Senador por Badajoz D. Eduardo Baselga.

RELOJES GIRARD-PERREGAUX
PRECISION CRONOMETRICA
LOS VENDEN HIERRO Y CIA
C 1851 1 Sp.

LA PAZ
En nuestra opinión la paz está virtualmente hecha, y el Decreto que publicó ayer la Gaceta en edición extraordinaria constituy, no una suspensión de hostilidades, sino el término definitivo de la guerra civil.

El hecho de que sea el gobierno el que ha tomado, discreta y patrióticamente, la iniciativa de la suspensión es muy significativo en sí mismo, y aun lo es más cuando se coteja el Decreto de ayer con los términos en que

está concebido el último Mensaje Presidencial al Congreso y con los acuerdos adoptados por los senadores y representantes que se reunieron el viernes, y cuando se recuerda la suerte que cupo hace ocho días al proyecto de armisticio propuesto por los veteranos.

Ya no hay obstáculos insuperables para la paz; por consiguiente la paz es ya una realidad.

Saludémosla regocijados.

Quién ó quiénes ganaban con la guerra?
Según un testigo de mayor excepción, "algunos contratistas de efectos y suministros militares."

Que sintoma más expresivo el de que empiecen á ver claro los que desde hace un mes parecían tener cataratas en el entendimiento!

Encontramos hábil, oportuno y patriótico el firme propósito de que estén ya convenidas y ratificadas las condiciones de la paz cuando lleguen á la Habana los Secretarios de Estado y de la Guerra del Gabinete de Washington; pero no nos hagamos ilusiones Messrs. Taft y Bacon y el general Fulston no querrán que se diga que han hecho el viaje en balde, ni es posible que lo quiera tampoco el Presidente de los Estados Unidos.

SALUDO
El Presidente accidental del Casino Español de la Habana, ha recibido el siguiente cablegrama que desde San Sebastián le ha dirigido el Presidente efectivo de aquel Instituto, señor Gamba, como consecuencia de una visita hecha á Sus Majestades en nombre de los españoles de esta Isla:

San Sebastián, 14 de Septiembre de 1906.
Villaverde.
Casino Español.
Habana.
S. M. el Rey me encarga saludar en su nombre á todos los españoles de la Isla de Cuba.
Gamba."

DESDE WASHINGTON

11 de Septiembre.

Dentro de ocho meses tendrán los filipinos su Asamblea Legislativa, en la cual habrá un representante por cada cien mil habitantes. Así se completa—salvo perfiles que vendrán luego—la evolución por la cual aquel Archipiélago ha pasado, bajo la bandera americana, del absolutismo militar á un sistema de autonomía. Aquí se teme, por una parte del elemento oficial, que la Asamblea se parezca bastante á la Duma rusa; esto es, que no sea manejable por componerse de agitadores seguidos por una clientela de exaltados y no del personal culto y sensato del país. También la prensa de Manila prevé que el resultado de las elecciones no sea bueno, á causa de haberse desarrollado en las islas el caciquismo y de estar las clases pobres é ignorantes dominadas por "bosses".

Se ha hablado de aplazar las elecciones; pero, esto, no entra en los propósitos del gobierno de Washington, decidido á cumplir la promesa que hizo de reunir la Asamblea á los dos años de paz. Si, como aquí se cree, se persevera en esta resolución, el gobierno americano tendrá que habérselas con una Asamblea anti-americana. Los filipinos tienen el derecho de ser ó de no ser anti-americanos; el que ahora lo sean, ó que lo sean en mayor grado que hace un año, se debe á la conducta seguida por el Congreso de los Estados Unidos en el asunto de las concesiones arancelarias. Se ha privado al Archipiélago de un mercado para sus productos en esta nación, al negárseles la rebaja de los derechos de importación, que hubiera preparado el establecimiento del cabotaje entre esta isla y su gran posesión asiática. Es sabido, porque se ha publicado varias veces antes de ahora, que, desde que la Comisión del Senado empujó el proyecto de ley de concesiones, en parte por servir á los azucareros y tabacaleros americanos, y, en parte, por hostilizar al Presidente Roosevelt y á su ministro de la Guerra, Mr. Taft, se ha exacerbad en Filipinas el sentimiento separatista y ha perdido allí terreno en la opinión pública, el elemento de la población, instruido y rico, que se contenta, por ahora, con el gobierno propio, bajo la soberanía de los Estados Unidos.

Hay mucho descontento, porque hay mucho sufrimiento, originado por la depresión económica; y ese descontento lo están explotando los separatistas para ganar las elecciones. Hace dos meses, vinieron de Manila rumores alarmantes; hubo quien vaticinó próximos alzamientos; y el gobierno se apresuró, como se recordará, á re-

forzar la guarnición, so pretexto de que podía ocurrir algo en China. Si los separatistas, en lugar de apelar á las armas, prefieren acudir á los negocios, no merecen censura.

La merecerán, si, dueños de la Asamblea, se muestran tan poco prácticos como los rusos de la Duma; si se dedican á votar lo que está en las atribuciones de aquel cuerpo legislador y no cooperan con la administración á la buena marcha de los servicios públicos.

Pero, de aquí á que la Asamblea filipina funcione ¡no hará el Congreso de los Estados Unidos justicia al Archipiélago en materia arancelaria! Así lo desea el Presidente Roosevelt, que ha procedido muy noble y elevadamente en este asunto. Hace pocas semanas, en una carta dirigida á Mr. Watson, anunció que volverá á plantear el problema ante el Congreso en la próxima legislatura. Por ahora, no se vislumbran probabilidades de que el Senado sacando el proyecto de ley de la Comisión en que duerme, lo apruebe; con lo que, los productos filipinos no pagarán aquí, desde 1907, más que el 15 por 100 de los derechos de importación y nada pagarán desde 1909.

Esa medida pondría á los filipinos adictos á los Estados Unidos en condiciones de contrarrestar la propaganda separatista. En el Archipiélago, el gran argumento en favor de la unión con esta república, es el cabotaje. Los autonomistas dicen: "Vale más el gobierno propio y tener abierto el mercado americano, que la independencia sin ese mercado". Los capitalistas y los obreros, víctimas del mal estado actual de los negocios, cuando este mejorase, por la acción del Congreso americano, dejarían de simpatizar con los separatistas.

Si no se suprime esa causa de descontento, es posible que la Asamblea se convierta en un foco de propaganda revolucionaria y que sobrevengan disturbios y que haya que enviar nuevos refuerzos á la guarnición del Archipiélago.

Por desgracia, como llevo dicho, no se ven, por ahora, probabilidades de que el Senado apruebe las concesiones. Los remolacheros y los tabacaleros perseveran en su intransigencia; y los ha ratificado en ella lo que sucede en la actual campaña electoral. Los republicanos que profesan un proteccionismo prudente y flexible no se atreven á chistar; y los que dan el "la" son Mr. Cannon y los demás ultras.

El Dr. Redondo
prorroga la entrada de enfermos en su clínica hasta Mayo próximo.

De Europa y América
UN BUEN PROGRAMA

La reforma de las pesas y medidas y la supresión de los juegos forman parte también del programa de las cámaras de comercio chinas. Serán, según el espíritu de sus creadores, el intermediario de los negociantes para la obtención de concesiones de caminos de hierro, etc.

Tendrán á su cargo la mejora de los utensilios económicos. De acuerdo con las corporaciones deberán crear un Banco y una Compañía de seguros contra incendio. Abrirán además, escuelas profesionales y de fábrica, que contribuirán al desarrollo del comercio y de la industria indígena, tributaria del extranjero para un gran número de artículos; enviarán jóvenes al extranjero, procederán á la creación de las grandes líneas de navegación chinas y fundarán compañías de cabotaje.

En suma la Cámara de Comercio de Cantón tiene en perspectiva la transformación económica completa de la China. Trae en su ensayo de realización un método notable por varios conceptos.

LOS TUNELES DE CHICAGO
Después de cinco años consecutivos de trabajo y con un gasto de treinta millones de dólares, han quedado terminados y abiertos al servicio público los túneles subterráneos en forma de red por los cuales se hace el servicio comercial rodado que es inmenso en aquella ciudad.

Gracias á aquellas obras gigantescas el tráfico se hace regularmente por debajo de la ciudad en cuyas calles apenas se ven carros de transportes.

LOS TERREMOTOS Y EL CANGREJO
Días antes de la reciente gran calamidad chilena, que consistió en una serie de terremotos que desolaban la costa, se vió que salían millones de cangrejos de una especie desconocida, que trataban de huir del mar ganando la parte cercana de los montes. Cuando el terremoto sobrevino y la costa entera de la Payta fué desolada, se encontraron, según el dicho de testigos presenciales, millones de cangrejos muertos, á lo largo de las riberas del mar. Era una franja ininterrumpida que medía más de cuatro ó cinco pies de altura, se extendía por toda la costa, por leguas y más leguas, y abarcaba diez ó doce pies en su base.

¿Cómo los cangrejos sabían que iba á efectuarse un terremoto considerable? Es cosa que el hombre quizá nunca podrá averiguar; pero es un hecho que siempre que ha habido terremotos en la costa, los cangrejos salen á tierra.

ALSACIA-LORENA EN LAS UNIVERSIDADES ALEMANAS

La juventud de Alsacia-Lorena se asimila cada vez más al método universitario alemán.

Hace treinta años no se contaban en las Universidades alemanas, incluso la de Strasburgo, más que 117 alsacianos-loreenses. Diez años más tarde la cifra subía ya á 368, y en 1895 alcanzó á 751. Hace dos años, era de 845, y actualmente es de 1,126; se ha duplicado, por lo tanto en treinta años.

De estos 1,126 estudiantes alsacianos-loreenses, 296 estudian Derecho; 236 Filosofía é Historia; 149 Matemáticas y Ciencias Naturales; 129 Medicina; 67 Farmacia; 14 Arte Dentario; 6 Agricultura; 3 Ciencias políticas; 185 están inscriptos en la Facultad de Teología Católica, y 41 en la de Teología protestante.

Las dos Universidades badenses de Friburgo en Biogravia, y de Heidelberg y la de Strasburgo son las principales Universidades frecuentadas por la juventud de Alsacia-Lorena.

Pino Guerra, Asbert y Guzmán no olvidemos que la paz en Cuba es tan necesaria como el tomar el Rioja Lainez para la salud.

Dispensario "La Caridad"
Como por la actual situación del país han de escasear á muchos niños la alimentación y las medicinas para sus enfermedades, recordamos á los padres de los mismos, que en el "Dispensario "La Caridad" (Habana 58, planta baja del palacio del Obispo) se da á todos los niños que lo soliciten, un desayuno diario, y consultas médicas y medicinas á los que las necesitan.

El desayuno es á las ocho de la mañana y las consultas de 8 á 10 a. m.

Suplico á las personas caritativas que nos remitan leche, condensada, arroz y azúcar, á fin de realizar nuestra obra.

Dr. M. Delfin.

Oficina de Inmigración
Se ha establecido en la Secretaría de Agricultura, (Altos del edificio de la Hacienda) la oficina de inmigración. A ella deberán dirigir sus peticiones los hacendados, colonos y terratenientes, que soliciten inmigrantes.

También se cursarán en la citada oficina, las solicitudes de los braceros que habiéndose dedicado en Cuba durante un año á las faenas agrícolas, deseen traer sus familias sufragando la República de Cuba todos los gastos de pasaje.

LA ALEMANA

ARTURO G. BÖRNSTEEN

ALMACEN Y OFICINA:
Obrapia 24,
Teléfono 55.

DESPACHO AL POR MENOR:
Obispo 32,
Teléfono 331.

Lámparas y artículos de fantasía,
Materiales eléctricos,
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.
Abanicos y Ventiladores eléctricos

ARTICULOS DE GAS Y ELECTRICIDAD,

COMPANIA DE ZARZUELA. **TEATRO ALHAMBRA** FUNCION TODAS las noches

A las ocho: **Búfalo Exposición.**
A las nueve: **Balance del Año.**
Después de cada tanda Cinematograf.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32.
Se hacen seis retratos á la perfección por UN PESO

"LONGINES, LONGINES"
reloj plano elegantísimo y fino como el sol. Pídase en todas las joyerías. Unicos importadores **Cuervo y Sobrinos.**

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS
Se reciben órdenes para teñidos del cabello, cortes de cabello de niñas y niños y lavados de cabeza; se garantizan los trabajos; servicios á domicilio. Informes en la Peluquería La Central, Aguilar y Obrapia, en la misma se hacen toda clase de postizos. 12.692 26 T-23

Las Cápsulas de Taurina de CARLOS EBRA curan radicalmente las estrecheces, regulando el funcionamiento digestivo. Se venden en frascos de 4 12 en las Boticas y Droguerías acreditadas.

DR GALVEZ GUILLEM.
Impotencia.--Pérdidas seminales.--Esterilidad.--Venéreo.--Sífilis v Hernias ó quebraduras.
Consultas de 11 al v de 3 al
431 HABANA

PROTECCION DEL HOGAR
Señora: evite su casa la acción fatal de las garras de la pulga y su primer aliado Transmisor el 201 (1).
El **EXITO** de la **SANIDAD** en **-CUBA-** demuestra la necesidad de un desinfectante como el **FENOL-CRESOL SARRÁ**
Evite las molestias, males de la garganta del cuando se **CHAGRES**
Legítimas "LA REUNION" HABANA José Sarrá

NO ABANDONE SUS OCUPACIONES
A muchos es un gran trastorno el tomar purgantes fuertes, que además de irritar, les impide atender á su empleo ó sus ocupaciones.
Durante el verano tome todas las mañanas una cucharada de **MAGNESIA SARRÁ** REFRESCANTE Y EFERVESCENTE y conservará el estómago en buen estado, sin impedirle para nada.
DROGUERIA SARRÁ. En todas las Ti. Rey y Compañía. Habana FARMACIAS.

NO FALTE A LA FIESTA
Hechas personas se privan de salir á disfrutar de las campearías y excursiones al aire libre, por temor á su fuerte JAQUECA. Se obtiene más desahogada por su vida leve y por el calor. Cuida su estómago y evite las Jaquecas, Mareos, etc.
Una cucharada todas las mañanas, durante los calores de **MAGNESIA SARRÁ** REFRESCANTE Y EFERVESCENTE Es el más seguro preservativo de los trastornos gástricos.
DROGUERIA SARRÁ. EN TODAS LAS Ti. Rey y Compañía. Habana FARMACIAS

Trasladadas las existencias al nuevo local por San Rafael,

desde el día de hoy

EL ENCANTO

ofrece realizar una verdadera liquidación de las mismas á precios nunca vistos; lo que nos complacemos en avisar á las distinguidas damas habaneras, quienes hallarán entre otras muchas novedades el SALON ROJO PARA TOILETTE, surtido con los más exquisitos perfumes.

Este original atractivo requiere que sea visitada esta casa por toda persona de buen gusto y elegancia.

Pronto inauguración de los amplios salones con un cúmulo de novedades y fantasías.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente
Emulsión Creosotada DE RABELL.
ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGHO

CRONICAS ASTURIANA

Nota del día. — Una intervú interesante. — El Ministro de Fomento á Asturias. — Inauguración y fiesta onomástica suntuosas. — Los que se divierten y los que van. — Varias noticias.

Crece el interés, la expectación entre la colonia americana de Asturias por conocer el desarrollo del movimiento insurreccional de Cuba.

Los informes telegráficos de la prensa, son ciertamente alarmantes. Ayer el cónsul de la República Cubana en Gijón envió á los periódicos del Principado una nota oficiosa que dice así:

Las tres partidas levantadas en Pinar del Río y en Santa Clara han sido completamente dominadas por las fuerzas perseguidoras. El resto del país está tranquilo y sólo quiere la paz, rechazando con energía la perturbación del orden.

Estos optimismos oficiales lejos de tener confirmación aparecen concretamente refutados por las noticias que nos remite el cable dándonos cuenta de la extensión del movimiento.

El periódico local "El Noroeste", sigue con grandísimo interés el conflicto entre radicales y moderados cubanos. Ayer publicó este periódico una sensacional intervú que celebró con un prestigioso asturiano que desempeña importante cargo popular en la Habana y que hoy tiene grandes intereses en dicha capital. El referido señor, cuyo nombre reservo por ser esa su voluntad, se muestra muy pesimista respecto al alcance de la insurrección, temiendo que no sea exterminada si no llegan á un arreglo el gobierno y los rebeldes, solución que cree la más acertada antes que se de lugar á la intervención yanqui.

La intervú está siendo comentadísima por los que aquí tienen intereses en esa Isla, que son muchos siempre y el verano muchísimos.

Pasado mañana llegará á Oviedo el Ministro de Fomento, señor García Prieto.

Su viaje obedece á inaugurar las obras del Puerto de San Esteban de Pravia y á visitar las del Museo de Gijón.

Los elementos liberales de Asturias se proponen agasajar profusa y espléndidamente al Ministro.

Las fiestas de Avilés se están celebrando con mayor brillantez y animación que en años anteriores.

Era mi propósito haber asistido á la mayor parte de la fiesta y haber enviado una crónica á ellas exclusivamente dedicada. Pero... el cronista propone y la fatalidad dispone.

Tendré que contentarme con enviar referencias que intercalaré en varias de mis crónicas para no hacer estas interminables.

Únicamente presencié las regatas y de ellas hablaré con la consiguiente brevedad.

El día es espléndidamente hermoso.

La organización del festejo esmeradísima, mereciendo con justicia los unánimes elogios de que son objeto los señores de la Comisión Manuel Wes, Domingo Alvarez, Juan Robés y Antonio María Valdés.

A todo lo largo del canal de la ría, una multitud bulliciosa en la que resaltaban por su notoria belleza las encantadoras avilesinas.

La caza de patos resultó animadísima ganando premios: el 1º Jenaro Ferrández, el 2º Angel Barril, el 3º Braulio González.

Seguó el concurso de natación que careció de incidentes.

Vencieron por este orden: Carlos de Soignie, Manuel Sánchez y Alfredo Granda.

Las regatas de traineros resultaron muy lucidas.

Ganaron: el 1er premio "Amalia", patronado por Claudio Riestra; 2º "Esperanza", por Amat.

La de lanchas despertó más interés. Tomaron parte los bautizados con los nombres de "Eugenia", "Dolores" y "Fe". Ganó el primer premio "Fe" y el segundo "Esperanza".

El desfile fué brillantísimo.

Los festejos de Gijón, puede decirse que han terminado con la velada de anoche en Liquería.

No fué ni mejor ni peor que la de años anteriores.

El desfile de forasteros ha terminado.

Del programa de fiestas, uno de los números que más resultaron fué el tiro de pichón al que acudieron los señores de Cañedo, Pidal (D. Ignacio), Marqués de Ferrera, Alba, Cienfuegos Jovellanos (Gaspar), Pidal (don Roque), Valle, Marqués de la Rodríguez, duque de Taracón, Ibrain (D. Luis), Marqués de Molinas, Mañiz, Busto (don L.), Herrero, Rodríguez y Luque.

El concurso internacional lo ganó don Ignacio Pidal; el premio del Ayuntamiento lo obtuvo don Roque Pidal, y el de la Diputación el duque de Taracón.

Los indios naturales de Tresgrandas que residen en Méjico, acaban de dar pruebas de su amor á la tierra atendiendo y recomendando las iniciativas de don Manuel Rivero Soberón.

Al efecto han renido 25.000 pesetas para emprender la obra del camino vecinal que ha de poner en comunicación á Tresgrandas con la línea férrea por la estación de Colombres.

El prestigioso ingeniero don Bonifacio Díaz Canejo se ha encargado de los estudios de campo y bufete. El camino tendrá la anchura de una carretera de tercer orden y su costo será de 40 á 50 mil pesetas. Falta pues la mitad del presupuesto esperando que será completado con nuevos donativos de los generosos asturianos que residen en la república mejicana.

Es esperado en Llanes, procedente de la Habana don Salvador Villar, persona muy estimada en dicha villa.

El secretario del Ayuntamiento Campo de Caso don Francisco Alonso Miguel invitó hace unos días á una suculenta merienda á varias de sus más íntimas amistades que pasan en aquel delicioso retiro la temporada veraniega.

Se eligió para celebrar el espléndido "gandemus", la entrada de la famosa cueva de Dovo por donde el río Nalón busca salida para descender al valle de Sobrescobio, uno de los paisajes más grandiosos de esta pintoresca Asturias.

En derredor de la rústica mesa tomaron asiento la esposa de don Raimundo Pasenal, sus hijos Tina, Luis y Paulino; doña Petra Flores de Chico, doña Esperanza, Nemesio y Remigio Martínez y las distinguidas señoritas Julia Flores, María Alonso, Socorro Martínez y Mercedes é Isabel Gutiérrez, á quienes atendieron galantemente durante la merienda los señores don Salvador Chico, don Valentín Otero, don Pablo y don Rafael Pasenal, don Fernando y don Mariano Martínez y los entusiastas jóvenes Bonifacio García, Luis Alonso, Amador Martínez y otros.

La campestre fiesta tuvo un fin verdaderamente sugestivo: un baile en casa del señor Alonso y Miguel donde la gente moza pasó unos momentos agradabilísimos.

El día 27 tuvieron efecto las fiestas de Colombres, costeadas por don Vicente de Pasenal Castro, padre político del opulente capitalista americano don Inigo Noriega.

A los festejos asistieron el indicado día los marqueses de Canillejas y Hoyos.

El señor de Castro repartió una peseta el día 26 á cada niño del pueblo.

El popular Quilijas elevó un magnífico montgolfier dedicado al propagador de las fiestas.

Los labradores de Navia siguen teniendo perder las cosechas por la espantosa sequía reinante.

Se hacen en esta zona y en otras del Principado solemnes rogativas para que llueva.

El día 2 del próximo mes de Sep-

tiembre, Grado, la riente y suntuosa villa de Grado, estará de gran fiesta. El opulento propietario que habitualmente reside en Nueva York y que ahora se halla de temporada en dicha hermosa villa, don Pancho García, se propone festejar su fiesta onomástica é inaugurar al mismo tiempo el soberbio palacio que acaba de construir, dando un fastuoso día á sus numerosas amistades.

Si el viaje del Ministro de Fomento por Asturias no me lo impide (que mucho lo temo) será uno de los 200 invitados á la magnífica solemnidad. Mi mala estrella, que me aparta de todo lo que sea diversión, me encadenará, seguramente á la comisión del señor García Prieto, y como la excursión de éste coincide con las fiestas que don Pancho celebrará en su palacio, velay, como dicen los vallesoleños, la causa de mi ausencia.

De todos modos he tomado mis medidas para informar á los lectores del DIARIO DE LA MARINA de cuanto en la suntuosa morada ocurra.

Por adelantado es comunico que el nuevo palacio de don Pancho ha costado la friolera de 60.000 duros y según referencias que tengo, es admirable, tanto por su situación topográfica como por la riqueza del mobiliario y el gusto arquitectónico del edificio.

El día 2 será el gran banquete, un banquete ópparo, estupendo, formidable. Un río de champagne brotará de la mesa y regará la espléndida vega de Grado. Tal es el anuncio que hasta mí llega.

La banda de música del Regimiento de Ingenieros que amenizó nuestros aménicos festejos, ha sido contratada por don Pancho durante seis días á 450 pesos diarios.

El banquete se dice que supondrá un gasto de ¡¡¡Dos mil duros!!! En fin la debacle.

Y por último, el extraordinario, imitable y supersimpático don Pancho, haciendo gala de su exquisita previsión, ha conseguido la formación de un tren especial que desde Grado conducirá á Oviedo y á Gijón á los invitados.

No quiero ni imaginarme la magnitud de la fiesta.

¡Y pensar que he de relegarla (forzosamente, claro) por la compañía de un señor que no conozco y que no tengo ningún interés en saludar!...

Ha permanecido unos días en Gijón nuestro querido amigo don Celestino Rivero, hermano de nuestro entrañable director don Nicolás.

La circunstancia de encontrarme ausente interviniendo en Avilés al Marqués de Teverga, me privó el gusto de saludarle.

El periódico local de Gijón "El Noroeste" le dió la bienvenida en cariñosísimas frases.

El señor Rivero—según me dicen—se halla haciendo un viaje de placer por el Principado.

Haec mucho tiempo que la romería de Biedes (en Infiesto) no se ha visto tan concurrida y animada.

Hermosas mujeres, pollos alegres y galantes, dispuestos á divertirse por todo lo alto y una colonia bastante numerosa que en diferentes medios de locomoción se trasladaron de la capital del concejo y de Borines, á los alrededores de la iglesia parroquial y á las fincas cercanas al templo.

Las lindas jóvenes que por la mañana habían conducido el ramo, causaban la admiración de los romeros, tanto por su gentileza y hermosura como por lo rico y vistoso de sus trajes.

Las verbenas a menzadas por los distinguidos instrumentistas hermanos Miranda, tuvieron mucho público hasta bien entrada la noche.

Y se acabó la fiesta sin que por fortuna haya que lamentar suceso alguno desagradable.

En su magnífica posesión de Garriga (Barcelona) acaba de entregar su alma á Dios el ilustre señor don Román Rodríguez Lacín, uno de los asturianos que por sus talentos y sus virtudes han

Durante 60 años la experiencia ha demostrado que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer es uno de los remedios de más confianza para resfriados, toses y afecciones del pecho. No se contentará descubrir los resfriados al empezar. El Pectoral de Cereza impide que se vuelvan crónicos.

Los efectos restaurativos y calmantes del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer es pronto en sus efectos. Ataja la marcha de la enfermedad, mitiga la tendencia á la inflamación y consunción, restableciendo prontamente á las personas enfermas.

Como expectorante anodino el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer es pronto en sus efectos. Ataja la marcha de la enfermedad, mitiga la tendencia á la inflamación y consunción, restableciendo prontamente á las personas enfermas.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A. Las Píldoras del Dr. Ayer—Asuacardas—Son un purgante suave.

honrado más á esta idolatrada tierra. Nació el finado el año 1819 en Oviedo, en cuya gloriosa Universidad cursó con aplicación y aprovechamiento la carrera de Derecho, terminando la licenciatura y el doctorado en la de Barcelona en 1858.

Fué después abogado fiscal de la Audiencia de dicha ciudad catalana, desempeñando después otros cargos en los cuales mereció y obtuvo honorosas distinciones, siendo al morir Caballero Comendador de la Real Orden de Isabel la Católica.

Estaba en posesión el señor Lacín de la Cruz del Orden Civil de Beneficencia y otras condecoraciones que le fueron concedidas por sus relevantes servicios profesionales. Hombre de gran fe religiosa, se distinguió siempre por su piedad y la protección que dispensó á la propaganda de la fe católica. El fué quien en nombre de la Universidad de Oviedo recibió en el puerto de Barcelona los venerables restos del protomártir asturiano Fr. Melchor García San Pedro, Obispo de Tricomia, en Asia, organizando aquella memorable solemnidad cuando procesionalmente fué conducida la reliquia una por las calles de la ciudad condal.

Los muchos años que llevaba de residencia en Barcelona, no antihiaron su amor á Asturias y bien lo patentizó poniendo su elegante casa del Paseo de San Juan á disposición de todos los asturianos que llegaban á la gran urbe catalana.

La muerte del Sr. Rodríguez Lacín, ha producido hondo pesar en cuantos le conocieron y trataron.

Muchos de los que formaron parte de la peregrinación asturiana que fué á Roma en 1894, recuerdan las atenciones que les prodigó en Barcelona el Sr. Lacín.

El era bueno, era piadoso, era erento convencido, sin morguerías, ni exageraciones de beato. Amó á los pobres por amor de Dios. Hombre de buena voluntad, amante del bien, su no enjugar lágrimas, conjurar miserias. Su vida entre los humildes dejó una brillante y consoladora estela de caridad perdurable.

Dios le haya acogido en su santo seno.

En Lotiello tuvo lugar días pasados una romería organizada por varios hijos del lugarín, que hace poco regresaron de América dispuestos á detrochar (prudentemente, por supuesto) su dinero y buen humor en obsesuar con agradables reuniones al aire libre á sus bellas y gentiles paisanas.

La concurrencia fué numerosísima predominando en ella el bello sexo que era soleramente espléndido. Los dos del lugarín gozaron de lo lindo bailando con los rapaces que se retiraron de la fiesta reconocidísimos de las atenciones y obsequios de que fueron objeto por parte de los simpáticos americanos.

No sería extraño que de esta improvisada romería surgiera alguna boda; lo que es por falta de excelentes proporciones en ellas y en ellos no quedará, porque ¡cuidado si las habia bonitas!... y en los romeros no eran pocos los que pueden brindar á las bellas una posición brillante.

Procedente de la Habana se encuentran en Gijón D. Gonzalo Blasco con su distinguida señora y bellísima hermanita.

También se halla entre nosotros el dueño del "Hotel Inglaterra" de la capital de Cuba, D. Felipe González con su hijo.

Mañana día 19. comenzarán oficialmente las fiestas de San Mateo, en Oviedo, que prometen ser brillantísimas.

Como supongo habrá recibido el DIARIO DE LA MARINA el programa de los festejos (que es por cierto muy lindo y artístico), renuncio á transcribirlo.

De los números más interesantes así como de los certámenes, reuniones, etc. que vayan sucediéndose os iré dando cuenta en mis sucesivas crónicas.

De Llanes han salido para su finca de Pinar del Río, D. José Juncos y su bellísima y elegante hija Lina.

Es probable que antes de desembarcar en la Habana, vayan á Veracruz y Méjico á saludar á varios de sus familiares allí establecidos.

Van muy adelantados los trabajos para llevar el fluido eléctrico del salto de Viveiro, con destino al alumbrado público de la villa de Navia, esperando que se efectúe la inauguración en el próximo mes de Diciembre.

La nueva fábrica se titula "Electra de Occidente", y es su director-gerente el ingeniero D. Mariano Luño.

En el Consejo celebrado ayer por el de Administración de la Sociedad "Gijón Industrial", fué reelegido vocal del mismo, el ex-Aleide de la Habana, D. Antonio Quesada.

Emilio García Paredes. Gijón, 31 de Agosto de 1906.

LA TIERRA

La estructura de la Tierra se ha ido constituyendo sucesivamente por la multiplicación de las capas que forman su costra, y se ha ido haciendo á la vez más complicada, por la complejidad de las combinaciones que componen las capas; las más recientes, en efecto, formadas de los detritus de las antiguas, son, la mayoría, muy complicadas, por la mezcla de sus materiales. Esta heterogeneidad aumentó enormemente por la acción del núcleo, aún fundido, sobre la corteza; de cuya acción resultaron, no solo una gran

diversidad de rocas ígneas, sino la colocación de los estratos de sedimento formando ángulos metálicos y una variedad infinita de dislocaciones y de irregularidades. Además, nos dice también la Geología, que la superficie terrestre se ha ido haciendo cada vez más desigual; que las montañas más antiguas son las más bajas y las más modernas, los Andes y el Himalaya, siguiendo, muy probablemente, la misma ley, las desigualdades del Océano. Esa incansante multiplicación de diferencias, ha dado por resultado que no haya quizá dos partes de la superficie terrestre semejantes, á la vez por su aspecto exterior, su estructura geológica y su composición química.

Al mismo tiempo se han diversificado gradualmente los climas; á medida que la tierra se enfriaba y su costra se solidificaba, la temperatura se hacía desigual en la superficie, entre las partes más y menos expuestas al calor solar, estableciéndose los contrastes actuales entre las regiones cubiertas perpetuamente de nieve y hielo, las que tienen verano é invierno variable en su duración, según la latitud geográfica; y las que tienen una temperatura casi siempre elevada, sin variaciones apreciables. Además, habiendo producido las elevaciones y las depresiones, verificadas donde quiera en la costa terrestre, una distribución irregular de los continentes y de las mares, se añadieron nuevas modificaciones climáticas á las dependientes de la latitud y de la altitud; pudiendo existir á pocas millas de distancia leguas con clima templado y glacial respectivamente, en virtud de la acumulación de esas varias circunstancias modificadoras. Como resultado general de esos cambios, cada región extensa tiene condiciones meteorológicas propias, y las localidades de una misma región difieren entre sí más ó menos por su estructura, contornos, etc.

Vemos, pues, que hay un contraste muy notable entre la Tierra, tal como hoy existe, con la inmensa variedad de fenómenos aún no descritos por los geólogos, mineralogistas, geógrafos y meteorologistas, y el globo fundido de que aquella procede por evolución.

Herber Spencer.

UN LIBRO MAS

La reforma social sin la reforma de los hombres es un ensueño de tu locura—dijo en una de sus magníficas conferencias el sabio y elocuentísimo P. Félix.

No hay político mediocre y andaz—añadiré yo—que no hable de cambios de instituciones más ó menos arraigadas; pero contados son los políticos que se comprometan á extinguir vicios y á purificar conciencias ennegrecidas.

Este papel de reformador, en el mejor sentido de la palabra, hállase reservado como sagrado ejercicio y su premo magisterio, para los espíritus

R. H. Macy & Co.'s Attractions Are Their Low Prices.

Macy's

B'way at 6th Av. 34th to 35th St.

NUEVA YORK

En la ciudad más grande de América, Nueva York, en donde existen las tiendas más grandes, la mayor exhibición de mercancías y la más elevada competencia, se encuentran las mejores mercancías y los precios más reducidos.

Por nuestro sistema de envío de mercancías á Cuba se puede evitar todos los detalles necesarios para extraer las mercancías de la Aduana, pues nuestro agente Sr. Fernando G. Mesa, atiende á esta parte. Es decir, que ahora se pueden hacer las compras en Nueva York lo mismo que si fuera en la Habana, con la diferencia que se compra mejor mercancía á menos precio. Prácticamente vendemos de todo.

- Artículos para la casa. Efectos de bojalata, tela alambrada, Buales, Maletas, esgrimidores de ropa, efectos de madera, Cochecitos de niños. Loza y porcelana de China. Lámparas, Láinternas, vasos, cristalería y cristal tallado. Arreos y efectos de Talabartería. Arreos, monturas, látigos, etc. Drogas y artículos de Tocador. Confituras, Jabones de Tocador, Perfumes, Drogas, Efectos de goma, Artículos de Tocador. Artículos para Sports y Atletas. Escopetas, Municiones, Trajes de Cazadores, Patines, Floretes, Foot-Ball, Guantes y Sacos de boxeo. Porrás y pelotas de Golf, Velocípedos. Instrumentos de Música y surtido de papelería. Papelería, Libros para fotografías, Álbumes, Libros para notas, material y artículos fotográficos, Libros de música, instrumentos y piano. JUGUETES. Muñecos, Juegos, naipes. Novedades, Efectos ópticos, cuchillería y paraguas. Cuchillería, Efectos de Óptica, Paraguas, Cinturones, Artículos de Mercadería, Prendería, Relojes. Efectos de plata, de pieles, carteras, maletas para trajes de etiqueta, artículos de concha, brillantes, artículos para la mesa.

Cuando necesite algo, no importa lo que sea, pídanos precios. Con gusto contestaremos todos las cartas y daremos descripción detallada de la mercancía, en Español ó en Inglés, como se escriba. Cómpranos sus mercancías y las recibirán mejores que las que han tenido hasta ahora y por mucho menos dinero.

Enviaremos LIBRE de gastos, Catálogo pequeño en Español ó uno grande en Inglés. Dirijirse á la casa directamente, ó á nuestro Agente

Fernando C. Mesa, Cuba 23, Habana.

R. H. Macy & Co. Broadway, New York.



¡Respetable público!

En este mismo lugar publicaremos la historieta ilustrada de lo que le aconteció al señor López por no haber usado á tiempo la máquina "Star" para afeitarse sólo.

Mañana empezará. ¡Atención!

en templados, para los que nacieron con el destino de romper lanzas a favor de la justicia, sin que las alas de la maldad impongan freno ni la amenaza del soborno obliguen nunca al silencio.

Mmanuel Linares pertenece a esta familia abnegada y selecta. Con su pluma vigorosa ha librado grandes batallas por el triunfo de la moral pública, y ha derrotado a enemigos orgullosos, que cubiertos con el manto del patriotismo sembraron la zizaña en el campo enemigo y explotaron a la Metrópoli.

Muchos de los artículos que hoy aparecen en este periódico—para resguardar los del cívico—en Un libro más, amanaron con sus arranques sublimes y sus elocuentísimos apóstrofes el subnismo de los soberbios y prevaricadores y guiaron por los caminos rectos del deber a las turbas ineflexivas y apasionadas.

Algunos no le comprendieron; muchos premiaron los méritos y los servicios del generoso patriota con las espigas de la calumnia solapada y criminal.

El no era el hijo rebelde; él no renegó jamás de su patria; quiso acabar con privilegios irritantes, con abusos censurables que cometían a diario los que debieron ser espejo de virtudes acrisoladas. A este anhelo consagró treinta años de propaganda y entusiasmo, sin desmayos ni timideces, demostrando sus condiciones de polemista sensacional y sus dotes de literato brillante y de sagaz y profundo observador.

Montoro, el insigne cubano, le ha hecho justicia en estas palabras: "Apóstol, tribuno y artista, en sus varoniles campañas, ha amado siempre y ha servido con abnegación, desinterés y poderoso talento la causa pública."

Aramburu, modelo de publicistas y de ciudadanos, se ha expresado en uno de sus populares y leídos Baturrillos: "La independencia de carácter del escritor isleño, la valentía de sus apóstrofes y la honradez de sus intenciones, conquistado le han el respeto de los periodistas de su tiempo y aseguran para su memoria en el mañana un glorioso recuerdo no muy periblabie, no á través de muchas generaciones, porque estos pueblos impresionables y superficiales, no saben recordar bastante ni hacer aprendizaje á agradecer los beneficios luego que de ellos no necesitan."

Al leer los últimos artículos con que termina la obra, me parece que el veterano de las letras cae en el mayor de los pesimismo, y que decepcionado y triste ante la perversidad y desenfreno de los hombres, exclama con un gran pensador: "Los cuerpos políticos, sean los que fueren, no presentan más que un conjunto de pasiones putrefactas y descompuestas al reunirse; las menos melos son los que guardan la decencia, y no ofenden abiertamente á la vista, á semejanza de las masas impuras destinadas á fertilizar los campos, y en-

cima de los cuales comienza á pulular algunas veces la verdura."

Lástima que el señor Linares, mi admirado paisano y amigo, se haya dejado arrastrar por los vientos del antiferrocarrilismo. Hommigan en su libro ataques á la Iglesia y ofensas al sacerdocio que no me extrañaría en las columnas de cualquier papelucho derfobo ó en los labios de ciertos republicanos españoles, más dados á la intransigencia bárbara que dispuestos á cumplir principios de una verdadera y sana democracia. Mi querido y respetable amigo ha olvidado los grandes sacrificios que al catolicismo debe la humanidad; que "la civilización ha seguido la huella del Evangelio, en oposición de las religiones de Mahoma, de Brama y de Confucio, que han puesto límites á los progresos de la sociedad y obligado al hombre á envejecer en la infancia". Ha querido presentarnos los defectos y debilidades de ignorantes presbíteros, como si con esos defectos y esas debilidades, que tal vez haya inventado el fanatismo de los sectarios, se pudiera arrojar sombras y manchas sobre una institución gloriosa de la cual han salido y salen libertadores, sabios y santos. Con sangrienta ironía habla de capillos y de limosnas para el culto, mas no manifiesta con su acostumbrada franqueza, que merced á ese dinero donado por los fieles, se han realizado en Canarias maravillosas obras de caridad, que las damas católicas, se han distinguido siempre por sus generosos sentimientos, y que célerigos modestísimos de las Afortunadas se han sacrificado en la defensa de los derechos del pueblo humillado, sufriendo unos el encierro y otros la dolorosa y amarga expatriación.

Se ríe el señor Linares de la fe sencilla de los rudos campesinos. Se burla de sus oraciones, de sus tiernas plegarias... Si volviera á pisar de nuevo aquel suelo querido, en lugar de reírse lloraría: ya no van los obreros á rezar junto al Calvario de la villa de Orotava: las multitudes redimidas han abandonado el templo para buscar refugio y consuelo á sus males, en el garito y en la taberna. Y en sus desolaciones no llaman á Cristo, padre del amor y de la misericordia, sino que se entregan en brazos de la desesperación y blasfeman y maldicen.

Termino con este recuerdo que le agradecerá al señor Linares, gran admirador de Castelar.

Hablaba don Emilio en uno de sus famosos discursos de las ventajas de la Democracia; pedía que se llevaran á la práctica todas las libertades, pero aconsejaba prudencia y ordenaba el respeto á las opiniones religiosas. "Dejad—decía—que el que quiera irse en paz al seno de un monasterio, hombre ó mujer, se vaya; que algún catrapaso se ha de oponer á esta sociedad encenagada en el positivismo y en el utilitarismo doctrinal".

Escritores honrados, dejad á los pobres que amen á Jesús, ya que la ambición y la maldad todo lo profana... J. Viera.

ORDEN PUBLICO

Patriótica Moción En la última sesión del Consejo Provincial, presentó nuestro distinguido amigo el Consejero señor Roig la siguiente patriótica moción:

En los momentos actuales, en que la Patria atraviesa una situación difícil, llena de peligros y angustiosos presen-

DR. DEHOGUES Oculista Consultas y elección de lentes, de 12 á 3. Aguilá 96. Teléfono 1743.

DR. EMILIO MARTINEZ Estará ausente hasta los primeros días de Septiembre, y deja encargado de su clientela, al doctor Hipólito Alvarez Ariz. Consuelo 114. 12.160 26-19 Ag.

DR. H. ALVAREZ ARTIS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consultas de 1 á 3. Consuelo 114. C 1782 1 Sp.

Doctor Juan E. Valdés Cirujano Dentista Dr. Pantaleón Julián Valdés Médico Cirujano AGUILA NUMERO 78. C 1791 1 Sp.

DOCTOR GALVEZ GUILLEN Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49. C 1814 1 Sp.

ARMANDO ALVAREZ ESCOBAR ABOGADO San Ignacio 82, de 1 á 4 p. m. C 1774 1 Sp.

DR. A. F. LARRINAGA Cirujano-Dentista Consultas de 8 á 11 y de 1 á 5. Obispo 56. 13.111 29 2 Sp.

gios, no debe permanecer indiferente, dedicado á sus tareas diarias y como si nada de grave ocurriera en el país, el Consejo Provincial de la Habana.

Es verdad que ya, en días pasados, el Consejo Provincial tomó el acuerdo de poner los sobrantes del Presupuesto, á disposición del Ejecutivo de la Provincia para que fuesen empleados de la manera más conveniente, á la defensa y guarda del orden constituido. Pero esto no basta. Es preciso, es indispensable, que hoy, ante el estado del conflicto y con juiciosos previsión de lo que pueda ocurrir en el día de mañana, nosotros, los Consejeros Provinciales, como políticos y como cubanos, sobre todo como cubanos, realicemos un acto que ponga al servicio de la Patria todo cuanto podemos darle, para que si ello es medio que conduzca á la paz ansiada, venga la paz sin tardanza alguna.

Se ha hecho pública la declaración formulada por los elementos que se encuentran alzados y que mantienen este estado de revolución, que ellos depondrían su actitud y volverían á la vida de la legalidad, si unas nuevas elecciones permitieran al pueblo rectificar ó ratificar sus mandatos á los hombres que hoy ocupamos puestos electivos en las Cámaras de la República y aunque esta proposición va acompañada de otras, todo parece indicar, que esa, la de una nueva elección, es el fundamento y la base de todo arreglo. No hay que examinar, ni siquiera hacer la crítica de las razones y motivos que en el orden de la justicia y la lógica pudieran hacer buena semejante demanda. No hay nada, en ese orden de lo justo y de lo lógico, que la abone, ni siquiera la explique. Habrán podido ser las elecciones

DR. GONZALO AROSTEGUI Médico de la Casa de Beneficencia y Maternidad. Especialista en las enfermedades de los niños, médicas y quirúrgicas. Consultas de 11 á 1. AGUILA 108-5. TELEFONO 824. C 1787 1 Sp.

DR. R. GURAL, OCUJLISTA Consultas de 12 á 2. Particulares de 2 á 4. Clínica de Enfermedades de los ojos. Para pobres \$1 al mes la inscripción. Matricado 73, entre San Rafael y San José.—Teléfono 1334. C 1789 1 Sp.

DR. HERNANDO SEGUI CAATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD Enfermedades del Pecho BRONQUIOS Y GARGANTA NARIZ Y OÍDOS Para enfermos pobres de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes, á las 3 de la mañana. C 1784 1 Sp.

VACUNAS. Para el Carbunclo-bacteriario (BACERA) y para carbunclo sintomático (Epizootia de los terneros). Se vende en el laboratorio BACTERIOLOGICO de la Clínica Médica Quirúrgica de la Habana, PRADO 103. C 1809 1 Sp.

Dr. Manuel Deltin, Médico de niños Consultas de 12 á 3.—Industria 120, A. esq. a San Miguel.—Teléfono 1262. G.

DOCTOR TAMAYO AMISTAD Núm. 61, A. Consultas de 12 á 2 los martes, jueves y sábados.—Para los pobres: los sábados de 3 á 5, en el Dispensario "Tamayo". 10.088 78-10 Jl.

DR. F. JUSTINIANI CHACON Médico-Cirujano-Dentista. SALIDA 42 ESQUINA A LEALDAD. C 1801 1 Sp.

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS CIRUJANO - DENTISTA Especialista en piezas protésicas.—Primer dentista de las Asociaciones de Reporteros y de la Prensa.—Consultas de 11 a. m. en la Quinta "La Purísima Concepción". Consultas de 12 á 5, Teniente Rey 34.—Teléfono 3177.—Habana. C 1773 1 Sp.

Dr. Justo Verdugo Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago é intestinos según el procedimiento de los profesores doctores Hayem y Winter de París por el análisis del jugo gástrico. CONSULTAS DE 1 Á 3. PRADO 64. C 1805 1 Sp.

DR. ENRIQUE PERDOMO VIAS URINARIAS Estrechez de la Uretra Jesús María 33. De 12 á 3. C 1776 1 Sp.

DR. JUAN JESUS VALDES Cirujano Dentista De 8 á 10 y de 12 á 4. GALIANO 111 C 1802 1 Sp.

pasadas—y me excedo en el orden de las concesiones—producto del fraude y la violencia, llevo hasta admitir en hipótesis, que nuestras actas no sean legales, pero eso jamás autoriza ni explica, una revolución que ponga en peligro, la vida de la República fruto de tantas angustias y de tantos sacrificios y sobre todo, semejante consideración de ilegalidad, nunca podrá ser invocada como justificante de una protesta armada, por aquel Partido que abandonó ante las armas el ejercicio de sus derechos, que no supo hacer la oposición desde las Cámaras, la tribuna y la prensa y que no ha tenido fuerzas ni disciplina suficientes, para contener y reprimir á los elementos impulsivos que en su seno cuenta y que lo han arrastrado á una revolución fatal que es suicidio de la Patria.

Pero estas consideraciones no son las que debemos y tenemos que hacer en la hora presente.

Todos vosotros, señores Consejeros, estáis convencido de ello. La República peligra, la Patria se nos va. La existencia de Cuba, como nación independiente, está sometida, en virtud de Leyes y pactos especiales, á una condición y á una suerte distinta á las de los demás pueblos. Estuviéramos desligados de tales pactos y compromisos y Cuba podría esperar la solución, por medio de las armas del conflicto actual, con la esperanza, con la seguridad, de que quedando un solo cubano sobre tierra de nuestra Patria, ese cubano podría seguir siendo libre y constituir un nuevo gobierno propio que siguiera garantizando á Cuba como pueblo libre y soberano. Pero la realidad no es así. Cuando se crea necesaria, cuando intereses que no son los nuestros lo exijan, cuando el gobierno, firme y de-

DR. ANGEL P. PIEDRA MEDICO CIRUJANO Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, bazo é intestinos. Consultas de 1 á 3. Santa Clara 25. C 1798 1 Sp.

ALBERTO S. DE BUSTAMANTE Catedrático Auxiliar, Jefe de Clínica de Partos, por oposición de la Facultad de Medicina.—Especialista en Partos y enfermedades de Sra.—Consultas de 1 á 2: Lunes, Miércoles y Viernes en Sol 72. Domicilio Jesús María 57.—Teléfono 666. 7416 156m my 16.

MANUEL ALVAREZ GARCIA Abogado honorario de la Empresa DIARIO DE LA MARINA. Consultas de 9 á 11 a. m., en Moite 69, y de 1 á 3 en Ena 2, departamento 2, principal. G.

DOCTOR LAMAR Consultas de 12 á 1. CUBA 113. TELEFONO 6305. 13.425 26 8 Sp.

Dr. Antonio Riva Especialista en Enfermedades del Pecho, Corazón y pulmones.—Consultas de 12 á 2, Lunes, miércoles y viernes, en Campanario 76.—Domicilio: Neptuno 102 y 104. 12.618 26-22 Ag.

Dr. Juan Pablo García Especialista en las vías urinarias. Consultas Cuba 101, de 12 á 3. C 1786 1 Sp.

DR. RAFAEL ALVAREZ ORTIZ MEDICO-CIRUJANO De regreso de su viaje á los Estados Unidos, se vuelve á hacer cargo de la clientela. Consultas de 12 á 2. —San Lazaro 490. 13.049 26 1 Sp.

JESUS ROMEU. ABOGADO GALIANO 79. C 1807 1 Sp.

J. B. DOD CIRUJANO DENTISTA Bernaza núm. 39, entre cascos. C 1859 1 Sp.

J. Valdés Martí ABOGADO SAN IGNACIO 28.—DE 8 A 11. 18320 26-18 Sb.

Dr. José E. Ferrán MEDICO-CIRUJANO Catedrático de la Escuela de Medicina Consultas en Prado 100, de 1 á 3. Gratis martes y Jueves. 13.561 26 11 Sp.

Dr. José A. Presno TELEFONO 1120. Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital Núm. 1.—Consultas de 1 á 3. AMISTAD 57. C 1792 1 Sp.

RAMIRO CABRERA ABOGADO GALIANO 79. Habana. De 11 á 1. C 1796 1 Sp.

Policarpo Luján ABOGADO Aguilá 81, Banco Español, principal. Teléfono núm. 153. 53 1-Ag. C 1645 1 Sp.

cido en su alta misión, no pueda garantizar la vida y propiedad de todos los que viven en la República y esto es cosa fatal é imposible de evitar aun en aquellas grandes naciones mejor preparadas para la defensa y la guerra, cuando algo de esto sucede, una intervención extranjera, prevista ya y decidida y aceptada por un tratado solemne, dará término á la vida de nuestra República, y Cuba, nuestra Patria, esa Patria que tantas veces hemos invocado en beneficio propio y que hoy parece que llama á nuestros corazones, pidiendo á todos los cubanos, algo de sacrificio y de abnegación, Cuba, pasará á ser humillada, destruida y misera, un pueblo intervenido, que es, señores Consejeros, la primera etapa de un pueblo esclavo.

Ante este cuadro de realidad y tristeza es necesario que todos, poniendo nuestras quejas, dejando para mejor tiempo el alegato justificado de nuestros agravios, haciendo hasta dejación de nuestros propios derechos, nos propongamos un solo fin: el salvar á Cuba, el que la República no se pierda.

El Gobierno ha cumplido y sigue cumpliendo con su deber y para honra de todos, aún de aquellos que contra él se han levantado en guerra, ha demostrado que sus energías, sus recursos, su valor y su patriotismo, han sabido ponerse desde el primer momento, al servicio de la causa del orden y de la legalidad. No es un gobierno que cede, es la autoridad suprema que sabe resistir.

Por lo que á nosotros toca, señores Consejeros, debemos facilitar por todos los medios posibles el camino de la paz. Y si se ha dicho que esa paz se puede obtener haciendo unas nuevas

Dr. J. Santos Fernández OCUJLISTA Consultas en Prado 105. Costado de Villanueva. C 1798 1 Sp.

Dr. Palacio Cirujía general.—Vías urinarias.—Enfermedades de señoras.—Consultas de 12 á 2. San Lazaro 246.—Teléfono 1342. C 1794 1 Sp.

Dr. Juan N. Dávalos. Se ha trasladado á Lamparilla 84, altos. Consultas de 11 á 1.—Especialmente en enfermedades de los niños y afecciones del pecho. 13.320 26-5 Sp.

Dr. R. Grau MEDICO-CIRUJANO. De 12 á 2. 13488 Bernaza 34. 26-9 Sp.

DR. ADOLFO REYES Enfermedades del Estómago é intestinos, eczemas, eccidemas, etc. Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayem del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, sangre y microscópico. Consultas de 1 á 3 de la tarde.—Lamparilla 74, altos.—Teléfono 874. C 1799 1 Sp.

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS CIRUJIA GENERAL Consultas Clínicas de 1 á 4. San Nicolás núm. 5. Teléfono 1122. C 1781 1 Sp.

DR. FRANCISCO J. DE VELASCO Enfermedades del Corazón, Pulmones, Nerviosas, Piel y Venéreas.—Consultas de 12 á 2.—Días festivos, de 12 á 1.—Trocadero 14.—Teléfono 453. C 1775 1 Sp.

SOLO Y SALAYA Abogados. Mercedes 4.—Teléfono 30,98. C 1788 1 Sp.

Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la Electricidad, Rayos X, Rayos Pínicos, etc.—Parálisis periféricas, Parálisis general, zozquitos, dispepsias y enfermedades de señoras, por la Electricidad Estática, Galvánica y Farádica.—Examen por los Rayos X y Radiografías, de todas clases. CONSULTAS DE 12 Á 4. O'Reilly 43. Teléfono 3154. 8296 78-26 Jn.

S. Gancio Bello y Arango ABOGADO. HABANA 55 C 1806 1 Sp.

Dr. Robelin PIEL—SIFILIS—SANGRE Caracoles rápidos por sistemas modernísimos. Jesús María 51. De 12 á 2. C 1777 1 Sp.

DR. RAFAEL NOGUEIRA Interno del Hospital "Mercedes". De 12 á 2, Martes, Jueves y Sábados. HABANA 22. 13.799 26-26 Ag.

PARA BRILLANTES Cuervo y Sobrinos. EN QUE CONOCE USTED SI UN RELOJ DE ROSKOPF, Patente ES LEGITIMO? en que todos llevan en la esfera un rótulo que diga. CUERVO Y SOBRINOS UNICOS IMPORTADORES. Esta casa ofrece al público en general un gran surtido de brillantes sueltos de todos tamaños, canchados de brillantes solitarios, para señora desde 1 á 12 kilates, el par, solitarios para caballero, desde 1/2 á 6 kilates, sortijas, brillantes de fantasía para señora, especialmente forma marroquí, de brillantes solos ó con preciosas perlas al centro, rubies orientales, esmeraldas, safíros ó turquesas y cuanto en joyería de brillantes se puede desear. RICLA 37 1/2, ALTOS, ESQ. A AGUILAR.—APARTADO NUM. 668.—TELEFONO NUM. 602

FOLLETIN 51 MISTERIOS DEL CRIMEN novela histórico-social por CAROLINA INVERNIZO (Esta novela publicada por la casa de Manceb. Barcelona, se halla de venta en "LA MODERNA POESIA." Obispo 1355.) (CONTINUA) —Oh, señorito!—exclamó el criado conmovido,—mi tía se alegrará mucho de poder ser útil á usted. —Bien, pero desee verla muy temprano. —Oh, mi tía se levanta cuando canta el gallo! —Más vale así. Está dispuesto para dentro de un par de horas. La solterona, cuando llegaron á su casa Fernando y el criado, disponiéndose á calentarse a la lumbre leche para el desayuno, y al oír que llamaban á la puerta, apresuróse á abrirla, viendo con sorpresa que con su primo iba un elegante caballero de pálida y simpática fisonomía. La vieja quedóse confusa, sin atreverse á pronunciar una palabra. —Soy yo—exclamó el criado,—yo

y mi amo, que necesitamos de tus servicios. —Adelante, adelante, señores, y siéntense. La casa era bastante capaz para tres personas más. Se componía de tres habitaciones, sin contar la cocina, cuya verana daba sobre una gran huerta. Fernando se puso en seguida de acuerdo con la solterona, la cual, al saber que se trataba de salvar la honra de una joven y de albergar á una anciana parálitica, prometió prodigar á esta toda clase de cuidados y velar por la primera como sobre un tesoro. Cuando todo estuvo combinado, el criado se encaminó á su casa, y Fernando se dirigió en un coche al domicilio de Manetta. La modelo estaba ya levantada, y se entretenía en pintar cuando la estrechó un violento campanillazo. —¿Quién será á estas horas?—se preguntó. Al repetirse el campanillazo, tiró los pinceles y se levantó para abrir. Cuando se halló en presencia de Fernando, pálido como un muerto á causa del insomnio y de las penosas emociones que experimentó, lanzó un grito y exclamó aterrada: —¿Dios mío! ¿Qué le sucede á usted?

—Nada que deba alarmar, Manetta—contestó el pintor, entrando y cerrando la puerta. Luego siguió á la joven hasta la habitación en que ésta trabajaba, y sentándose al lado suyo en un sofá le estrechó con efusión ambas manos. —Maneta, ¿tiene usted confianza en mí? —¿Y usted me lo pregunta? —¿Está usted dispuesta á obedecerme en todo? La modelo, aunque algo sorprendida, añadió con firmeza: —Póngame usted á prueba. —Pues bien, Manetta, dentro de una hora, usted y su madre tendrán que salirse de esta casa sin prevenir á nadie. —¿Qué ocurre?—preguntó Manetta alarmada por la palidez del pintor más que por sus palabras. —Quizás nada grave, pero lo bastante importante para sobresaltarme—repuso Fernando.—Por una circunstancia imprevista, supe que atentaban á su virtud de usted, y me he apresurado á prevenirla del riesgo que corre y á ponerla en salvo. La confío á los cuidados de una buena mujer, que las recibirá á ustedes con los brazos abiertos, durante una temporada no saldrá usted de su casa, ni tampoco la visitará nadie, excepto yo, que lo haré

con toda la frecuencia que mis ocupaciones me lo permitan. Entretanto nada le faltará de cuanto necesitan. —Estoy dispuesta á obedecerle ciegamente, ¡pero qué dirán al no encontrarme las personas que me encargaron trabajos? —¿Ha terminado usted alguno? —Ayer di la última pincelada al cuadro que me encargó lord Bonfield. —Me lo entregará y queda á mi cargo hacerlo llegar á sus manos. Igual haré con los demás cuadros comenzados á medida que los vaya usted concluyendo. ¡Hay otros obstáculos? —Ninguno. Sólo falta avisar á mamá. —¿Está acostada? —No, se levantó ya. —Mientras hablo con ella, arréglelo usted todo para la marcha. —¿Nos llevaremos los muebles? —No, por ahora no. Podrán dejar la llave de la casa á una vecina, diciéndole que se ausentan ustedes por algún tiempo de Florencia. Dos horas después, Manetta y la anciana parálitica estaban instaladas en casa de la solterona, con la que simpatizaron pronto, porque las almas sencillas se entienden en seguida. Fernando volvió á su estudio con

el pecho aliviado por la generosa misión emprendida, mas, conforme se acercaba la hora de la cita con Leonelo, aumentaban sus sombríos sentimientos. Procuró trabajar, pero el pincel se le escapaba de las manos, sus ideas eran confusas y con un gesto de dolorosa impaciencia, no exento de desdén, cansado y abatido, se dejó caer en un diván. La imagen de María llenaba por entero su corazón y su mente. A medida que las horas pasaban, iba la emoción invadiéndole poco á poco, continuaba María dudando de él? ¿Había pronunciado alguna palabra de consuelo? Fernando se adormiló hasta que el rumor de una puerta que se abría le sustrajo de su sopor y le hizo levantarse bruscamente. Era Leonelo. El pintor, en cuanto notó que el semblante de su amigo estaba pálido y desencajado, comprendió que era portador de malas nuevas, y las lágrimas se agolparon en sus ojos. Leonelo le estrechó con afecto fraternal ambas manos. —Valor—exclamó. —¿Dios mío, Dios mío!—dijo con voz desesperada Fernando.—¿No cree María en mi inocencia? —Sí, cree en ella—repuso Leonelo

gravemente,—pero tiene la inquebrantable decisión de obedecer los deseos de nuestro padre, y se casará con el barón de Valcour. Fernando levantó el rostro inundado de lágrimas. —No, no lo permitiré—exclamó con tono enérgico, dando agitados pasos por su estudio. —¿Y cómo podrá oponerte á ello? —Iré á ver al barón de Valcour, tendré con él una explicación, y si no renuncia á tu hermana le mataré. —¿Fernando! —¿Qué me importa perderme? Hasta aquí debía mi valor y mi perseverancia al ángel que guiaba mis pasos, que era mi inspiración... ¿Ahorra, qué consuelo me resta? María me odia, me desprecia... —No pienses tal cosa; mi hermana, si tal hiciera, demostraría no tener corazón. Fernando no respondió, prosiguió paseando nerviosamente, jadeante y con la frente bañada en frío sudor. De repente se detuvo delante de Leonelo, que, sentado en un diván, esperaba atentamente los menores movimientos de su amigo. —¿Estuviste á visitar á Satanela? —Sí—contestó con ingenuo estorpecer Leonelo. —¿La quieres mucho?

elecciones y si para hacer esas nuevas elecciones nosotros, los que tenemos actas como Representantes a cualquiera de las Cámaras de la República, somos los únicos árbitros y decidores en ese punto del problema, puesto que con nuestra renuncia facilitamos el modo de llegar a esa solución, nuestras actas deben estar desde hoy al servicio y disposición de la Patria. Nadie puede obligarnos, ni tampoco impedir que tomemos esa resolución y por eso nuestro acuerdo debe inspirarse tan solo en los altos intereses de la República. No es posible que lo pequeño, cierre el paso a lo grande y aquí lo pequeño que es nuestra acta de Consejeros debe supeditarse a lo grande, a lo único que tenemos que salvar, que es la República.

Injusta es la demanda que se hace, sin razón los hechos en que se funda, pero si para que ella cese y la Patria recobre su normalidad es preciso es menester transigir y ceder ante la injusticia tremenda, transijamos y cedamos. Si se quieren nuestras actas y por ellas se pelea, aquí están nuestras actas, que las demos no a los alzados, no a la revolución, sino a la Patria porque todo debe ser para ella y por ella.

No es esto un reconocimiento de derecho y razón que pudieran tener los alzados en su protesta contra la legalidad de nuestras actas. No hay razón que explique, ni derecho que fundamente, semejante pretensión, pero tened en cuenta señores Consejeros, que no es la hora presente la más propicia para discutir ese punto y si la inconciencia de los cubanos alzados, ha puesto en peligro, en gravísimo peligro, la vida de la República, nosotros debemos acudir al mayor, al más grave de todos, hacer cesar la tormenta, aplacar la tempestad, salvar la Nación a costa de cualquier sacrificio, pero que jamás, cuando la Historia escriba en sus páginas las causas de la muerte de Cuba como nación libre, al lado de la temeridad y locura de aquellos de sus hijos que se lanzaron a la guerra suicida, pueda colocar el nombre nuestro por no haber facilitado los medios posibles de obtener la paz. Otra consideración, quiero hacer. Al renunciar nuestras actas no las cedemos, para que otros vengán a ocupar nuestros puestos. Las damos a aquellos de quienes las recibimos. Las entregamos al pueblo, para que por los medios legales y ante el caso previsto por la Ley, nos ratifique sus mandatos o nos lo retire en uso del perfecto derecho que para ello tiene.

Práctica semejante se sigue en los pueblos regidos por el sistema parlamentario, en los que, cuando se hace conveniente consultar la voluntad del pueblo, se disuelven las Cámaras, los Representantes del País se retiran y es el voto de los ciudadanos el que consagra la nueva constitución de dicha Cámara.

Por las razones expuestas el Consejero que suscribe tiene el honor de proponer al Consejo el siguiente acuerdo:

Artículo único.—Los Consejeros presentes a la sesión de este día del Consejo Provincial de la Habana, ofrecen al País, como medio de obtener la paz en el plazo más breve posible, sus actas de representantes a la Cámara Provincial.

Habana, Septiembre catorce de mil novecientos seis.—Enrique Roig.

Suspensión de hostilidades

La "Gaceta" Oficial de la República, en edición extraordinaria, fecha de ayer, ha publicado el siguiente Decreto:

A propuesta del Secretario de Obras Públicas, interino de Gobernación, tengo en decretar lo siguiente:

Art. 1.—Quedan en suspenso todas las operaciones de la campaña y, en su consecuencia las fuerzas del Gobierno estarán a la defensiva en todo el territorio de la República.

Art. 2.—El Secretario de Gobernación cuidará del inmediato cumplimiento de lo dispuesto, expidiendo cuantas órdenes sean necesarias para su ejecución.

Habana, diez y seis de Septiembre de 1906.

El Presidente,

T. Estrada Palma.

El Cónsul americano

Ayer por la tarde se entrevistó con el señor Presidente de la República el Cónsul americano en esta capital, Mr. Steinhart.

El general Menocal

Al anochecer llegó a Palacio el general Menocal, para visitar al Presidente y al Secretario de Gobernación.

El general se mostraba satisfecho del Decreto de suspensión de hostilidades y de la marcha de los trabajos por la paz.

Los Presidentes

Los Presidentes de las Cámaras, señores Dolz y Freyre de Andrade, estuvieron también a visitar al Presidente, tratando entre otras cosas del Decreto suspendiendo las operaciones.

El General Díaz

Este General conferenció ayer con el Sr. Estrada Palma y con el Secretario de la Gobernación, a quienes informó de las últimas operaciones llevadas a cabo en la provincia de Pinar del Río.

El señor Jerez

Estuvo ayer en Palacio a tomar órdenes del Secretario de Gobernación, general Montalvo.

Más visitas

A recibir las visitas estuvieron también en la Presidencia, el Senador Sr. Tamayo, los representantes señores

Hoyos y Govin, y el Secretario de Instrucción Pública, Sr. Lamar.

El Dr. Mendez Capote

Ayer estuvo en Palacio el Vicepresidente de la República, Sr. Domingo Méndez Capote, con objeto de cambiar impresiones con el Presidente de la República, acerca de los sucesos de actualidad.

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Sr. Presidente y al Secretario de Gobernación, varios Senadores y Representantes y amigos particulares del Gobierno, para enterarse de las noticias de la guerra. También el señor Carlos Zaldo visitó a D. Tomás con el mismo objeto.

El Sr. Calleja

El Jefe de la Sección Central de Telégrafos, señor Calleja, conferenció ayer con el Presidente, dándole cuenta del estado de las comunicaciones.

Ataque a Guanajay

A las cinco y media de la tarde del sábado, fué atacada la villa de Guanajay, por los alzados al mando de Campos Marquetti y Carrillo, en número de 400 hombres.

Cuando los alzados se aproximaron a Guanajay, una fuerza de movilizados, como de cuarenta hombres, que se hallaba en las afueras de la población, rompió el fuego contra los enemigos del Gobierno, viéndose precisados poco después, a replegarse hacia la Cárcel, donde se hicieron fuertes, haciendo una tenaz resistencia, al extremo de no poder ser vencidos.

Dicha fuerza era mandada por el Coronel señor Galvez, quien durante la refriega, recibió un emisario de Carrillo intimándole la rendición, a lo que no accedió.

En resumen: la Cárcel no fué tomada.

La Casa del Pueblo

El Consistorio, que se hallaba defendido por diez y ocho policías y cinco empleados de Obras Públicas, se rindió después de haberse defendido cuanto pudo, quedando prisioneros sus defensores.

En la rendición de los que defendían la Casa Ayuntamiento, intervino el Alcalde señor Navarro, a cuya mediación se debe que las fuerzas asaltantes hayan respetado la documentación municipal.

Aún cuando por una mala interpretación amenazaron los alzados con quemar el hotel "América", propiedad del Alcalde, la amenaza no se cumplió, por haberse convencido aquellos de que desde las azoteas de dicho edificio no se les había hecho fuego como se habían figurado.

La villa de Guanajay fué asaltada entrando los revolucionarios por las calles de Artemisa, Ponton, Callejón del Hospital y Ojo de Agua.

Armamento

En las ferreterías de la villa, ocuparon los alzados armas de toda clase.

Retirada

A las dos y media de la mañana anterior, se retiraron los alzados por un punto conocido por "Travesura", cercano a Guanajay con el propósito de reanudar el ataque, lo que no realizaron al saber por el señor Hernáiz Fuentes, vecino de dicha villa, la orden publicada en la "Gaceta" suspendiendo las hostilidades.

Jefes vistos

Según nuestras noticias, los jefes revolucionarios que entraron en Guanajay, fueron Carrillo, Campos Marquetti, Estenoz, Pablo Bulnes, Alfredo Véliz, ex-Alcalde de dicha villa, y Leoncio Acosta.

Entrevista con Asbert

A las cuatro y media de la madrugada de hoy, llegaron a la Vihora, en automóvil, los señores Felipe Romero, Emilio Avendaño, Benito Lagueruela, W. H. Field y el director de "El Mundo", señor Govin.

Estos señores regresaban de Bejuco, donde fueron con el objeto de tener una entrevista con el brigadier alzado, señor Ernesto Asbert. En el camino, entre Bejuco y Buenaventura, se entrevistaron los excursionistas con las fuerzas alzadas de Loynez, Asbert, Arencibia, Acosta, Guay y Hernández, fuerzas que ascienden al número de dos mil quinientos hombres.

Los jefes alzados manifestaron la agradable impresión que les había producido el Decreto Presidencial, suspendiendo las hostilidades y la noble carta del Presidente Roosevelt.

Todos se lamentaron de la sangre derramada entre cubanos.

Estas fuerzas, en vista de la suspensión de hostilidades, acompañaron hoy entre Arroyo Arenas y Wajay.

Los excursionistas, después de llegar a la Habana, conferenciaron con las autoridades, con el capitán del "Denver" y con algunos jefes caracterizados del movimiento revolucionario.

Todas estas personas se encuentran decididas a que la consecución de la paz sea un hecho.

Denuncia de Felipe Romero

Al medio día de ayer, antes de ser conocido el Decreto suspendiendo las operaciones de que damos cuenta en otro lugar, remitió al Juez Especial el señor José Jerez Varona, jefe de la policía secreta, el siguiente cargo:

Señor Juez Especial

Señor: Tengo el honor de poner en el conocimiento de su autoridad, que el señor Felipe Romero León, concejal del Ayuntamiento de esta capital viene realizando actos que demuestran se halla en connivencia con los rebeldes. Uno de ellos consiste en haber recibido

hace poco un cable de la Junta Revolucionaria que se ha establecido en la ciudad de Nueva York y acto seguido salió en automóvil fuera de la ciudad, violando la disposición que la prohíbe y se dirigió al campo rebelde donde conferenció con varios jefes de los alzados y les enteró del contenido del cable antes referido. Por si estos hechos pudieran ser atribuidos de responsabilidad me apresuro a comunicárselos para lo que fuese procedente. De usted respetuosamente.—José Jerez Varona, jefe de la policía secreta.

El señor Juez Especial no tomó ninguna providencia contra el señor Romero. Sigue en libertad.

La suspensión de hostilidades

Según nuestras noticias, el Decreto que en edición extraordinaria publicó ayer la "Gaceta" suspendiendo las hostilidades, no sólo ha respondido a la aspiración unánime de este pueblo para que se haga la paz, sino además a entrevistas que en ese sentido celebraron con el general Montalvo significadas personas allegadas a los alzados en armas, el sábado y el domingo último.

Una vez suspendidas las hostilidades el general Montalvo fué al castillo del Príncipe y se puso al habla para tratar de la paz con los señores don José Miguel Gómez, don Carlos Mendieta, don Juan Gualberto Gómez y otras personalidades significadas de las que están detenidas en aquella fortaleza.

El señor Montalvo, ha reiterado hoy su visita al castillo del Príncipe con igual objeto. A la reunión de esta mañana en el Castillo del Príncipe concurrió también el jefe del Partido Liberal, don Alfredo Zayas.

Comisionados

Designados por el general Menocal y por el jefe del Partido Liberal saldrán esta tarde para los distintos campamentos de los alzados de esta provincia, el comandante don Alberto Barrera, y el abogado señor Felipe González Sarraín, quienes llevan el encargo de fijar las zonas donde han de racionarse las partidas mientras dure este estado de cosas, y designar las personas que en representación de los alzados han de venir a la Habana para tratar de las bases de la paz.

Alfredo Zayas

A las ocho de la mañana de hoy estuvo en la cárcel de la Habana, a visitar a sus amigos políticos presos en dicho establecimiento.

El jefe del Partido Liberal aparece con la cara completamente rasurada, pues se ha afeitado el bigote y la morsa.

Las garantías constitucionales

Podemos asegurar a nuestros lectores que el Gobierno no ha pensado aun en restablecer las garantías constitucionales, como de público se decía hoy por la mañana.

En Palacio

Grande ha sido el número de personas de filiación moderada que han entrado hoy en Palacio. Recordamos, entre ellas, al Vicepresidente de la República, el Presidente del Senado, el Senador señor Bravo Corroeso y los Representantes señores Martínez Rojasas, Chivá y otros.

Las fuerzas revolucionarias

Las fuerzas sublevadas en eredito número, se encuentran acampadas en actitud pacífica, desde las tapias del Cementerio de Colón hasta el Cacahual.

En libertad

El Juez Especial decretó ayer la libertad de los siguientes individuos: Ricardo Basea Izquierdo, Alberto del Río Valdés, Manuel González Pérez, Manuel Modesto Pérez, Julio O'Reilly, Abraham Poey Pedrosó, Francisco Portilla Calvo, Eduardo Muñoz Lamar, José Varona Sánchez, Francisco Mendoza Ortega, Benito Calderón Castellanos, Enrique Alcalde Luna, Jorge Enrique Morales, Miguel Cantos Valdés, Antonio Alcázar Cairo, Adolfo Morales Falcón, José González Valdés, José María González García, Esteban Navarro Grifo, Félix de los Ríos y Ríos, Melchor Alvarez, Marcos Angulo, Juan Montañé y Rogelio Herrera.

Esta mañana han sido puestos en libertad gran número de presos políticos y según tenemos entendido, se decretará la inmediata libertad de todos los detenidos.

Trenes suprimidos

La Empresa de los Ferrocarriles Unidos ha suprimido desde ayer el tren de viajeros que sale de Cárdenas para Yaguaramas a las seis de la mañana.

Los de carga sólo saldrán por ahora, tres veces a la semana.

El Ferrocarril del Oeste

En la mañana de hoy nos entrevistamos con nuestro estimado amigo el señor don Eugenio Vandama, celoso y amable Inspector General del Ferrocarril del Oeste, quien nos manifestó que la Compañía, en vista del Decreto del Presidente de la República suspendiendo las hostilidades, se dispone a restablecer el servicio que había sido suspendido con motivo de la perturbación del orden.

Al efecto, el Administrador de dicha Empresa dispuso la salida de dos trenes, que lo efectuaron esta mañana, con los correspondientes materiales, yendo en uno el Ingeniero Jefe para reparar la vía y en el otro el Inspector de telégrafos para componer toda la línea hasta San Juan y Martínez.

También ha dispuesto el Administrador que el tren ordinario que hace sus viajes de Cristina a San Cristóbal,

lo efectúe hoy a la hora de costumbre, saliendo a las cuatro y treinta de la tarde.

Asimismo ha dispuesto que se admita carga hasta Taco-Taco, sin perjuicio de ampliar el servicio hasta Pinar del Río tan pronto como informe el Ingeniero Jefe que salió mañana, del estado de la vía, y que el tren que sale de la Estación de Cristina a las siete a. m. lo verifique mañana hasta Taco-Taco, y si está expedita la vía hasta Pinar del Río y San Juan y Martínez.

La línea de Villanueva

Según nos manifestaron esta mañana en la Estación de Villanueva, hoy no habrá trenes para los distintos puntos de esa línea, continuando, por lo tanto, suspendido el tráfico.

Han salido cuadrillas de trabajadores para reparar el telégrafo en Rincon, Bejugal y Aguada.

Las bajas del combate de Wajay

El Dr. Gancé, de Santiago de las Vegas, fué llamado el día 15 del actual, a las 12½ de la noche por una pareja armada de las fuerzas sublevadas para que acudiera a prestar sus servicios facultativos a los heridos que tuvieron en el combate del Wajay con fuerzas de la Guardia Rural al mando del general Alejandro Rodríguez.

Dicho doctor curó en la finca de Bancells a tres rebeldes que estaban heridos, dos de ellos graves y el otro menos grave. Estos heridos se negaron a decir sus nombres.

Desde dicha finca se dirigió el referido doctor al campamento del general Loínaz del Castillo, situado en la finca de D. José Camero de la Sierra, donde curó a los siguientes alzados: Amalio Montero, Antonio Duenas, Rodolfo Barroso, Rafael Hernández, Rufino Hernández, Higinio Benitez, Francisco Forcade, Isidoro Noriega, pertenecientes todos a la raza blanca.

Salomé Alemán, Francisco Jorge, y Martín Pérez, de la raza negra. Otro doctor de Santiago de las Vegas ha curado 37 rebeldes en la finca Murgas, propiedad del Sr. Sánchez Agramonte.

En el cementerio de Mazorra, han sido inhumados ocho cadáveres, cinco pertenecientes a la Guardia Rural y tres a los alzados. De estos sólo ha sido identificado el del Comandante Barroso.

Las bajas de la Guardia Rural en ese combate ascienden a 26: 7 muertos, 14 heridos y 5 prisioneros.

Ataque a San Felipe

El jefe del destacamento de la Guardia Rural de Batabanó informa que a las siete de la noche del día quince del actual, fué atacado el destacamento de San Felipe que se encontraba defendido por treinta hombres de Milicia al mando del oficial don Antonio Peraza, siendo rechazado el ataque después de una hora de fuego.

Han resultado heridos el propio oficial Peraza, leve; el oficial Manuel Menéndez, herido grave; y leve dos milicianos.

Se ignora las bajas que tuvieron los asaltantes.

Buques de guerra

Anoche se hicieron a la mar los buques de guerra americanos "Des Moines" y "Dixie", uno con rumbo a Santiago de Cuba y otro a Guantánamo.

Pertrechos

El vapor americano "Mérida", trajo de Nueva York, consignado al Secretario de Hacienda, 4 cajas mantas, 18 cajas sillas de montar, 27 cajas fundas y correajes, 30 cajas bayonetas, 50 cajas rifles y 7 cajas accesorios para la Artillería.

Vapor varado

En la mañana del sábado, se varó al Norte de la pasa del muelle de Matanzas, el vapor "Vicente Salgado" que conduce pertrechos de guerra con signados al Gobernador Provincial.

En dicho vapor iba el general Betancourt.

A las siete y media se encontraban los vapores remolcadores "Cárdenas" y "Don Juan", procurando sacarlo de la varadura.

Detenición del señor Fajardo

En la primera estación de policía fué presentado por el vigilante número 681, don Enrique Nápoles Fajardo.

Este señor fué acusado por don Esteban Rovira Cepeda, vecino de San Lázaro 31, de encontrarse en el café "El Paraíso", situado en O'Reilly esquina a Aguiar, ensalzando al señor Orestes Ferrara, con detrimento del Gobierno.

El señor Fajardo niega la acusación y manifiesta que Rovira le tiró con un bastón, sin causarle daño.

El detenido señor Fajardo, ingresó en el Vivac, a disposición del señor Secretario de Gobernación.

A Leopoldo Hernández, de la raza negra, fué ocupada una carta que un alzado dirigía a sus familiares en esta capital.

Hernández venía en una gacua procedente de Santiago de las Vegas.

José Chenique Mena, Tomás Morales, José Peñalver, José Hernández y Benigno Pedrosó fueron detenidos por el vigilante número 637 en la Vihora, ocupándole al último varias piezas de ropa y 5 pares de zapatos.

Dichos individuos no justificaron su salida de la población, por lo que fueron remitidos al Vivac.

El María Herrera

Este vapor cubano, que se encuentra al servicio del gobierno, se hizo a la mar anoche a las nueve.

Suspensión

En Camagüey ha sido suspendido provisionalmente el periódico "Las Dos Repúblicas".

Lo de Santo Domingo

Como ampliación a lo informado del poblado de Santo Domingo, en la Provincia de Santa Clara, el Capitán Amiel dice lo siguiente:

"Esta madrugada, por sorpresa de venta del cabo miliciano de Santo Domingo, nombrado Serafín Castillo, que estaba de servicio con un pelotón, del paradero de los Ferrocarriles Unidos, entró el enemigo en número de 600 hombres, atacando denodadamente este poblado.

Enseguida salí con fuerzas a mis órdenes, compuestas de guardias rurales, milicianos de infantería y caballería, de Sagua y Quemados de Güines, y de infantería de ésta, atacándoles y evitando el fuego que daban a varias casas, logré desalojar al enemigo de sus posiciones, haciéndoles retirar en precipitada fuga hasta una legua huyendo la persecución.

Resultaron las siguientes bajas: muerto de las fuerzas enemigas, el titulado Coronel Montejo, y otros que no han sido identificados, pero que por documentos que le encontraron resulta ser Capitán, un soldado y tres prisioneros.

Se les vió retirar y por las noticias de los vecinos se sabe llevan 12 muertos é infinidad de heridos.

Entre los muertos que llevan aparece el titulado Comandante El Chino.

Al enemigo se le ocuparon 60 caballos, algunas armas, monturas, herraje, etc., etc., dejando sobre el campo infinidad de caballos muertos.

Las fuerzas tuvieron los siguientes bajas: muerto el guardia rural, Rafael Valle Chávez, dos milicianos de Sagua y Santo Domingo, muertos, y los cuales se nombraban Roberto Alfonso y Joaquín Martínez y heridos, cabo de la Guardia Rural Aurelio Betancourt Rosquín, y guardias Federico Cárdenas, Adolfo Chao, Eduardo Alvarez, Simón Camavoh y Antonio Casaya y miliciano Agapito Delgado.

En Santa Isabel de las Lajas

El Comandante Clemente Gómez, informa de Santa Isabel de las Lajas, que a las nueve (pasado meridiano) del día 13 del actual, llegó con su columna a Lajas, haciendo su entrada en dicho poblado, que había estado ocupado por fuerzas enemigas al mando del titulado Brigadier Ferrara.

Que a su llegada solo encontró un grupo de alzados, como de veintinueve hombres, sobre los que se cargó, haciéndoles un prisionero herido, nombrado Julio González, que falleció después y llevándose los alzados otros heridos, de apellido Gómez.

Que el enemigo ha destruido por incendio la Estación del Ferrocarril y causado desperfectos en las líneas y material rodante.

Que ha remitido el Ayuntamiento, comenzando enseguida a fortificar la población en la que dejarán un destacamento de 200 hombres para reparar la línea, que los titulados Brigadieres Reinoso y Ferrara se han ausentado con sus fuerzas en distintas direcciones y que con la fuerza a sus órdenes continuará la persecución de los alzados.

Consecuencias de la guerra. El Hotel "Camagüey" calcula en más de \$1,500 las pérdidas por mes, a consecuencia de la falta de pasaje, dada la situación actual.

En el Ferrocarril de Cuba se calcula en más de \$2,000 diarios el descenso en las entradas del mismo.

Bando

En virtud de la anormal situación existente, he tenido a bien disponer desde el día de hoy lo que sigue:

PRIMERO.—Queda prohibida la formación de grupos de más de tres individuos en la vía pública, así como también el tránsito por las calles después de las diez de la noche, exceptuándose aquellos que, por accidente ó enfermedad en la familia tengan que verificarlo, en cuyo caso se personarán en la Jefatura de Policía solicitando un guardia para que les acompañe en su objeto.

SEGUNDO.—No podrán circular las gacuas después de las siete de la noche, ni los coches después de las nueve p. m.

TERCERO.—Los cafés, restaurantes y demás establecimientos, cerrarán sus puertas a las diez p. m.

Los agentes de mi autoridad se encargarán de hacer cumplir lo anteriormente dispuesto.

Remedios, Septiembre 15 de 1906. El Alcalde Municipal, Juan B. Valdés.

De Pedro Betancourt (Por telégrafo) Septiembre 16 a las 10-15 p. m. Al DIARIO DE LA MARINA, Habana.

En este momento, diez de la noche, ha recibido el Alcalde, señor Hernández, un telegrama del señor Gobernador Civil de la Provincia, anunciándole que por Decreto del señor Presidente de la República, se han suspendido las operaciones de la campaña, Decreto que inmediatamente se comunicó por dicha popular autoridad municipal, a los jefes de las fuerzas que operan en este Término.

Gran Academia Comercial de Idiomas, Taquigrafía y Mecanografía. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49

Ensoló cuatro meses de sus lecciones de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros. Clases de 8 de la mañana a 9½ de la noche. Se admiten internos, mediointernos, tarificación y externos. 12391

Noticia de tal trascendencia ha causado inmenso regocijo en el pueblo todo, esperando se fundamente, o pronto gozaremos de la paz, pa bienestar de la República. Dr. Puerta.

De Santo Domingo 15 de Septiembre de 1906. Sr. Director del Diario de la Marina. Esta mañana los habitantes de este pueblo fueron sorprendidos por los numerosos estampidos de las balas de máuser, carabina y tercerola.

Los alzados se hallaban favorecidos por una espesa neblina, y el abandono de la fuerza ó guardia de avanzada en la estación del ferrocarril Central y fuerte de la Palma, fué causa de que la partida de alzados entrara hasta el centro del pueblo; su arrojó les costó sangre; en la primera descarga mataron un Comandante que se llevaron atravesado, dejando rastros de sangre.

La cantina del paradero fué destruida por los insurrectos; del equipaje quemaron la mayor parte; una casilla de mercadería está aún ardiendo; milagrosamente se salvó la estación; al mostrador del despacho le pegaron fuego.

Ha habido muertos y heridos de ambas partes. Por fortuna, además de la fuerza del pueblo, se hallaba en este la fuerza Rural que manda el Capitán Amier y que sigue en persecución de los alzados.

En la tienda del Sr. Tamargo entraron igualmente. Robaron y echaron petróleo para incendiarla; gracias a la Rural no se quemó toda aquella manzana.

En Mordazo, después de quemar la estación y las fragatas, saquearon y maltrataron a los vecinos.

También dicen que anoche quemaron la estación de Manacas.

A un ciudadano americano le robaron y quemaron un baul que tenía mercancías por valor de 2,500 pesos.

Algunos establecimientos izaron la bandera española, pero no la respetan. Su affemo. s. s., Pando.

Sección de Interés Personal THE WESTERN RAILWAY OF HAVANA LIMITED. (Compañía del Ferrocarril del Oeste) AVISO.

Esta tarde quedará restablecido el servicio público en esta Empresa, saliendo el primer tren para San Cristóbal, admitiéndose desde mañana despachos de mercancías y animales hasta Taco-Taco.

Habana, Septiembre 17 de 1906. El Admor. Gral. c 1305 t 1-17

AVISOS RELIGIOSOS. J. H. S. IGLESIA DE BELEN. El miércoles 19, celebra la Congregación del Patriarca San José, los cultos acostumbrados en honor de su excelso Patrono.

A las 7 se expone su Divina Majestad; a las 7½ meditación y preces, y a las 8 misa, una plática y comunión general, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Los asociados y los que de nuevo se inscriban, ganan indulgencia plenaria confesando y comunicando. A. M. D. G. 13.813 2 T 15 3 M 16

En San Felipe. El miércoles día 19, se celebrará como de costumbre, la misa cantada en honor del glorioso Patriarca San José, a las 8 y a continuación se hará el ejercicio.

Se solicita la asistencia a sus devotos y contribuyentes. 13.812 2 T 15 3 M 15

ANUNCIOS CENTRO BALEAR CONVOCATORIA. Por acuerdo de la Junta Directiva, y orden del Sr. Presidente, de conformidad con el artículo 82 del Reglamento General y del inciso 9º, del 93 del mismo Reglamento, cito a los señores asociados para la Junta General extraordinaria, que se efectuará en los salones de esta sociedad, altos de la casa calle de San Pedro núm. 24, el día 23 del corriente, a las doce y media de la tarde, para presentar a la consideración de la asamblea el acuerdo tomado por la Junta Directiva, por el cual queda separado de socio de número de este Centro, el Sr. Antonio Corró y Crespi, con arreglo a las facultades que se determinan en el artículo 228 del citado Reglamento. Para los efectos del "quorum" se procederá según previene el artículo 75 de los Estatutos.

Lo que se publica en la forma reglamentaria para general conocimiento de los señores asociados, suplicándoles su puntual asistencia. Habana 18 de Septiembre de 1906.—El Secretario-Cantador, Juan Torres Gusch. 13855 16-17 m1-23

EL AGUILA Compañía Cubana de Ahorros, Inversiones y Construcciones

Sección Mercantil

Mercado monetario

Importación

Los señores Y. Bache's y Compañía han recibido de Barcelona por el vapor español "Manuel Calvo", \$6,000 plata española.

CASAS DE CAMBIO

Habana, Septiembre 17 de 1906.

Table with exchange rates for various currencies and goods like 'Plata española', 'Calderrilla', 'Billetes Banco Español', etc.

Compañía de Seguros

Alemanes

La "Norddeutsche Allgemeine Zeitung" hace un estudio sobre las sociedades alemanas de seguros contra incendios.

Los siniestros se han elevado a 51 millones de marcos, ó sea el 50 por ciento aproximadamente del ingreso neto de primas.

Cajas para conservar

el pescado vivo

Dos químicos alemanes han hecho un descubrimiento de gran valor práctico: el de la conservación del pescado vivo fuera del agua.

Partiendo del hecho generalmente observado de que el pescado queda vivo un cierto tiempo después de ser extraído del agua, han estudiado escrupulosamente los órganos respiratorios de las principales especies.

El invento consiste sencillamente en realizar esta condición. Los peces son colocados en cajas de madera di-

vidada en compartimientos apropiados al tamaño de aquéllos y en cuyo fondo se extienden, en un espesor próximamente de un centímetro, lienzos impregnados de agua.

Esta agua al evaporarse, mantiene el aire de las respectivas cajas lo suficientemente húmedo para que los peces no se desecuen, mientras que un receptáculo fijo al exterior de las cajas los provee del necesario oxígeno.

De este modo los inventores han podido conservar vivos peces de agua dulce de todas especies durante tres y aun cuatro días.

Producción de oro

La producción de oro en el península de Seward, Alaska, en el invierno pasado, alcanzó a \$4,000,000.

Los beneficios netos han ascendido a 19.3 millones, repartiéndose en dividendos activos 11 1/2 millones.

El capital desembolsado de las referidas entidades es, en junto, de 41 millones de marcos.

La producción de oro del Witwatersrand durante los siete primeros meses de los años que se indican ha ascendido a las siguientes cantidades en onzas:

Table showing gold production in ounces for years 1904, 1905, and 1906.

Como se vé continúa la progresión ascendente de la producción aurífera, lo que repercute, en primer término en el alza de la plata, y en segundo lugar en el aumento general de los precios.

Construcciones navales

Los últimos volúmenes del Lloyd's Register para 1906-7 que acaban de ser publicados oficialmente, muestran que la construcción de barcos ha hecho grandes progresos.

El mundo marítimo, sin embargo, no está satisfecho, porque los fletes han bajado a un precio muy reducido y la oferta es muy superior a la demanda.

Movimiento marítimo

Vapor correo

El vapor correo "Antonio López", llegó a Cádiz, sin novedad, á las siete de la mañana de ayer, domingo.

El correo de España

El vapor correo español "Manuel Calvo", entró en puerto hoy, procedente de Génova, Barcelona y escalas,

con carga, correspondencia y pasajeros.

Vapour "Fuerst Bismarck"

Según telegrama recibido por sus consignatarios Sres. Heilbut & Rasch, dicho vapor salió de Veracruz para ésta el sábado 15 del actual.

La carga para el mencionado vapor se recibió en el muelle de Caballería, el martes 18 á la una de la tarde, y las pólizas para la una de dicho día.

El "Mérida"

Procedente de Nueva York fundó en puerto hoy, el vapor americano "Mérida" con carga y pasajeros.

El "Segurancá"

El vapor americano de este nombre entró en puerto hoy, procedente de Veracruz, con carga y pasajeros.

El "Miguel M. Pinillos"

Hoy entró en puerto, procedente de Nueva Orleans, el vapor español "Miguel M. Pinillos", con carga general.

El "Saint Croix"

Este vapor danés fundó en bahía, procedente de Hamburgo y escalas, con carga y pasajeros.

Lonja de Víveres

Table listing various food items and their prices, such as '27 pipas vino tinto Torregrota', '602 pipas', etc.

Vapores de travesía

SE ESPERAN.

- List of ships expected: Sábte. 17—Miguel M. Pinillos, N. Orleans. 17—Mérida, New York. 17—Segurancá, Progreso y Veracruz. etc.

Advertisement for 'ROB DEPURATIVO de Gandul' (Blood Purifier) with text: 'El mejor depurativo de la Sangre...'

SALDRAN: 17—Mérida, Progreso y Veracruz. 17—Manuel Calvo, Veracruz. 18—Segurancá, New York. etc.

Puerto de la Habana: ENTRADAS: De Montreal y esc. en 25 días, vap. ing. Dahnemey. cap. Dutton, tons. 2884, con carga á D. Bacon. etc.

Movimiento de pasajeros: SALIDOS: Para Nueva York en el v.p. am. Meico: Sres. Adalberto Pedro—Ricardo Pomo y 2 de fam. etc.

Aperturas de registro: Cayo Hueso y Tampa, v.p. am. Clinton. por J. Me Kay. Delaware (B. W.) v.p. ing. Sylvia, por Luis V. Placé. etc.

Buques despachados: Cayo Hueso y Tampa, v.p. am. Olivette, por G. Lawton Childs y Cp. n.

Advertisement for 'MAQUINAS CONTADORAS DE VENTAS "THE HALLWOOD" Modelo Especial PRECIO \$ 225 cy.'

162 pacas tabaco 1686 tercios tabaco en rama. 213 bultos provisiones. Nueva York, vap. amer. Mexico, por Zaldo y Comp. con 878 barriles 128 pacas y 3170 tercios tabaco. etc.

Large advertisement for 'LA EMINENCIA CIGARROS \$50,000 DE PRESUPUESTO PARA PREMIOS EXTRAORDINARIOS'.

Advertisement for 'LA PROTEGEN A VD. LA LEY Y LAS PILDORAS CHAGRES'.

Advertisement for 'INALTERABLE MAGNESIA SARRÁ'.

Advertisement for 'COLONIA SARRÁ'.

Advertisement for 'MAGNESIA SARRÁ'.

Advertisement for 'EL VERANO'.

Advertisement for 'ALIVIA ENSEGUIDA ANOGO Lofaol-vs-ASMA'.

Advertisement for 'Vapores de travesía VAPORES CORREOS de la Compañía Transatlántica'.

Advertisement for 'TRANSPORTES DE GANADO ANDÉS'.

Advertisement for 'SOCIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACIÓN TRANSATLÁNTICA'.

Advertisement for 'LINEA DE VAPORES TRANSATLANTICOS PINILLOS, IZQUIERDO Y CP. de Cadiz'.

Advertisement for 'EMPRESA DE VAPORES DE VORRINOS DE HERRERA'.

Advertisement for 'Vapor COSME HERRERA'.

Advertisement for 'MANUEL CALVO'.

Advertisement for 'COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA'.

Advertisement for 'PUERTO RICO'.

Advertisement for 'Vapores costeros Vuelta Abajo S. S. Co. Veguero'.

Advertisement for 'EMPRESA DE VAPORES CUBANOS DE CARLOS J. TRUJILLO'.

Advertisement for 'AVISO' regarding ship schedules.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada.

DE AYER

SALIDA DE LOS COMISIONADOS

Washington, Septiembre 16.—A las tres y tres cuartos de la tarde de hoy salieron para Tampa, los Secretarios Taft y Bacon que se embarcarán el lunes por la noche en un crucero del gobierno que les llevará a la Habana.

Van con los comisionados el capitán Mac Coy, ayudante que fué del general Wood y que lo es hoy del Presidente Roosevelt, Mr. Cairns, inspector del puerto de Manila y varios taquígrafos.

EL MINISTRO AMERICANO

Espérase que llegará a tiempo para unirse a los Comisionados, Mr. Morgan, Ministro de los Estados Unidos en Cuba, que se hallaba viajando en Inglaterra, cuando le sorprendió la noticia del levantamiento.

MARCADA SATISFACCION

En el Departamento de Estado se ha recibido con marcada satisfacción la noticia de la publicación del Decreto del Presidente Estrada Palma, suspendiendo las hostilidades.

MAS BUQUES PARA CUBA

Anúnciase que por el Departamento de Marina se han circularo órdenes al efecto de que los acorazados "Louisiana", "Virginia" y "New Jersey", salgan inmediatamente para los puertos del Atlántico y se mantengan en constante comunicación con el gobierno, a fin de que puedan ser enviados a la Habana, en caso de necesidad.

Han salido ya de Norfolk el "Cleveland" y el "Tacoma" y se preparan para seguirlos en breve, el "Minneapolis" y el "Newark".

Si llegan a salir todos esos buques para Cuba, reunirán para desembarcar en la Isla 4,000 hombres, dentro de un término de dos ó tres días.

OPINION DE BRYAN

Roanokeva, Septiembre 16.—Al ocuparse del problema cubano, Mr. Bryan, el candidato probable de los demócratas a la presidencia de los Estados Unidos, manifestó que se alegraba saber que el gobierno había ordenado el reembarco de las tropas americanas desembarcadas en la Habana por el crucero "Denver", porque entiende que aun cuando el gobierno americano deba hacer cuantos esfuerzos sean posibles para restablecer la paz en Cuba, no debe intervenir directamente en los asuntos de aquella isla y debe dejar que los cubanos arreglen sus diferencias por sí mismos.

Agregó que se alegraría también saber que ambas partes estaban dispuestas a aceptar la amistosa mediación de los Estados Unidos.

LA OPINION EN FRANCIA

París, Septiembre 16.—Ha despertado gran interés aquí, la determinación del presidente Roosevelt de enviar a la Habana, el Secretario de la Guerra y el Subsecretario de Estado y algunos periódicos declaran que esa medida implica la muerte de la República de Cuba.

En los círculos políticos se reconoce el derecho que tiene el gobierno americano de intervenir en la contienda para restablecer la paz en Cuba, de acuerdo con lo estipulado en el vigente tratado entre ambos países.

Aunque en los referidos círculos no se ve disposición alguna a imputar al gobierno de los Estados Unidos el deseo de anexarse la isla de Cuba, se reconoce sin embargo y se predice que tarde ó temprano ha de efectuarse dicha anexión.

Declara "Le Temps" "que el presidente Roosevelt es un hombre de honor que cumple su palabra; él fué quien dió la independencia á Cuba y no aprovechará la primera oportunidad para quitársela, y á menos que ocurra algo inesperado, puede afirmarse, dice el citado periódico, puede afirmarse con seguridad, que los Estados Unidos no tratarán de apoderarse de Cuba por la fuerza y se limitarán por ahora á proteger los intereses americanos en la Isla."

OTRO VAPOR ENCALLADO

Honolulu, Septiembre 16.—Apenas fué puesto á fite el vapor "Manchuria", de la línea chino-americana, que desde el 20 del pasado estaba encallado en unos arrecifes al Sur de este puerto,

cuando encalló, también en las rocas de Midway el vapor "Mongolia" de la misma línea y del mismo tamaño que el anterior.

Para aligerar el buque se ha sacado parte de la carga y como el tiempo era bueno y el mar tranquilo, pudo desembarcar todo el pasaje sin apuro ni zozobra.

DE HOY

LLEGÓ A TIEMPO

Washington, Septiembre 17.—Según se esperaba, el Embajador de los Estados Unidos en Cuba, Mr. Morgan, ha llegado á esta ciudad á tiempo para tomar el mismo tren que conducía á los Secretarios Taft y Bacon.

Tan pronto llegue á la Habana, se hará cargo de la Legación Americana.

APERTURA DEL CONGRESO

Méjico, Septiembre 17.—Ayer tarde ante un público numeroso y escogido, y á presencia de todos los Senadores y Diputados de la Nación, el Presidente Porfirio Díaz, abrió la sesión de Otoño del Congreso Mexicano.

En su discurso de apertura, el Presidente no hizo mención ninguna á la alegada actividad revolucionaria, sólo se refirió á la situación financiera del país, la cual dijo, es en extremo satisfactoria, declarando que la base oro había obtenido un éxito completo.

"El estado de los negocios manifestó el Presidente Díaz, demuestra que la República Mexicana ha entrado en una brillante era de progreso y prosperidad."

VENTAS DE VALORES

..New York, Septiembre 17.—El sábado se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 870,700 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

Habaneras

NOTAS DE BODAS

Las bodas del sábado. Fueron dos y ambas en Monserrate, por la noche, con una hora de diferencia.

La primera, á las nueve. Nena Valdés Fauly, la señorita de fina y delicada belleza, tan graciosa como distinguida, unió su suerte á la del joven correcto y simpático Rafael Menocal, hijo del ilustre hombre de ciencias, doctor Raimundo Menocal, que es uno de los prestigios más legítimos de la cirugía en Cuba.

Apareció en el templo la señorita de Valdés Fauly entre la brillante hueste que formaban con sus hermanas, Leonadía y Adriana, las hermanas del novio, Ana María y María Luisa Menocal.

Una corte de encantadoras digna de novia tan ideal. Daba el brazo á ésta su primo padre, el cumplido caballero Guillermo Valdés Fauly, funcionario de nombre y nota en nuestra administración de justicia, quien fué el padrino de la boda con la distinguida y muy simpática dama María Luisa Cueto de Menocal, madre del afortunado novio.

Testigos. Por Nena Valdés Fauly: el senador Carlos Font y Sterling y el conocido hombre de negocios señor Francisco Ruiz. Por Rafael Menocal: sus señores tíos, el magistrado Narciso G. Menocal y el representante y juriscónsulto José A. del Cueto.

La concurrencia, toda del gran mundo. ¡Cuántas caras conocidas, cuántas figuras elegantes! Lleno el templo.

Y más lleno después, una hora más tarde, para la boda de Conchita Brodermann.

La hermosa, la celebradísima Conchita, realizaba ante los altares sus sueños de amor uniéndose con los santos lazos del matrimonio al elegido de su alma, el señor Carlos W. Stuetzel, caballero perteneciente á esa colonia alemana de la Habana en la que predomina el elemento joven y distinguido.

Radiante de belleza se presentó en la iglesia, ante la admiración del nutrido concurso, la gentilísima novia. ¡Qué bien sentaban á la hermosura de Conchita sus galas de desposada!

Todos lo decían, todos lo proclamaban. Apadrinados fueron los novios por la señorita Cristina Martínez Ortiz, hija del distinguido representante señor Rafael Martínez Ortiz, y el hermano de Conchita, el joven Julio Brodermann.

Como testigos actuaron el doctor Federico Martínez Quintana y el se-

ñor Rafael Martínez Ortiz, por la novia, y por el novio, los señores Adolfo Ovies y Pedro Perna.

Eran ya próximamente las once cuando desfilaba por el pórtico de Monserrate la concurrencia.

Por todas partes no se oían más que elogios de la belleza de Conchita uniéndose á los votos que se hacían por su eterna ventura.

Capítulo aparte para dar cuenta de la concurrencia en ambas bodas. La relación aparece llena de nombres que desde hace ya un largo período de tiempo estaban ausentes del carnet de los cronistas.

Una página de nuestro mundo de las hermosuras y las elegancias. Josefina Fernandina. La Marquesa de la Real Proclamación. Aurora Font de Valdés Fauly. Mercedes O'Reilly de Ajuria. María Calvo de Giberga.

Y un grupo brillante que formaban Charito Armenteros de Herrera, Herminia Saladrages de Montoro, Lola Valcárcel de Echarte, Concepción Menocal de Noguera, Carolina Moya de Pichardo, Laura G. de Zayas Bazán, Céliada del Monte de del Monte, Amalia Noguera de Peñalver, Matilde Gómez de Arango, Herminia del Monte de Betancourt, María Varela de la Torre, Matilde Ubeda de Morales, Herminia Navarrete, Teresa Carrizoza de Robelín, Esperanza Cantero de Ovies, Rosalía Abreu, Mercedes Hamel de Aguilera, Celia Heymann de Recio, Rosario Plasencia, viuda de Mesa, Cristina Pujals de Alvarez, Charito de Blanck de Tabernilla, Amelia Blanco de Fernández de Castro, María Usabinga de Barrueco, Catalina Maruri de Rivas, Caridad Dumás, viuda de Justiniani, Aurora Maruri de Alvarez, Matilde Garrido de Portillo, María Martín de Escoto, Conchita Acosta de Reyes Gavilán, María Luisa Vignier de Gutman, Ramona V. de Brodermann, Elena Varela de Valde Brodermann y Elena Varela de Valdés Fauly.

Maria Luisa Morales, Asunción O'Reilly, Henriette Valdés Fauly, Gloria Ariosa, Blanquita Fernández de Castro, Cristina Montoro, Nena Herrera, Corina García Montés, Mercedes Morán, Teté Robelín, Beatriz Alfonso, Julita Jorrín, Generosa Tabernilla, Celia María y María Josefa Recio, Dulce María Reyes Gavilán, Clara Luisa y Silvia Aballí, Carmelina Reyes Gavilán, Serafina Ameller, Angélica Echarte, Hilaria Font, Georgina Morales, María Luisa Navarro, Berta Fuentes, Cheché Grau, Caridad Alamo, María Juana Fernández Dominié, Asunción Mesa, Josefina Justiniani, Amada Hernández, Esperanza Valdés Fauly y la muy graciosa Estelita Machado.

Caballeros, en gran número. Pero renuncio á toda reseña por las excesivas proporciones que tomaría esta crónica.

Cúmpleme ya sólo saludar á los novios del sábado pidiendo al cielo que otorgue todas sus mercedes á esos corazones.

¡Qué hermosa nace esa dicha al despartir en los horizontes de Cuba el iris de la paz!

Enrique Fontanills.

El afamado calzado gallego de Angel Senra se vende en el "Sport Gallego", Muralla 812.—Se hacen encargos cuyas medidas se toman á domicilio. C 1808 1 Sp.

COMIDILLA

Si ahora me dicen que el casero no piensa cobrarme el mes que corre, y que, además, tiene el pensamiento de regalarme seis aguacates "paniños", no lo creeré; pero sí sucede que llega el cruento día, y el casero no me cobra y me manda los aguacates, entonces me rendiré á la evidencia y pensaré que el mundo es milagrero, con sus punitos guasones.

Pues cojo un periódico y leo con el cabello erizado y movible y oteadora la nariz:

"En el café "El Paraíso" fué detenido el periodista Enrique Nápoles Fajardo, por hablar mal del gobierno".

No creo tal cosa, ni á tres tirones. Y cojo otro periódico, y leo: "En el café "El Paraíso", etc. etc., por hablar mal del gobierno". Y sigo en mi ineredulidad; y tomo y leo otro papel, y otro después, y despnes otro, y no creo nada.

Pregunto:—Es cierto que á Fajardo?... —En "El Paraíso", por hablar mal del gobierno! —Quédo preso todo él! —Todo. Con aquellas marices. —Y sin embargo... Nápoles es hombre que sabe dónde le aprieta el zapato.

—Los zapatos, porque tiene callos intensos en los dos pies, y vive en un grito.

—Entonces lo habrán preso por gritar.

—No, señor; por hablar mal del gobierno.

—Creo mejor que el casero no me cobre y me regule, que este suceso que "se dice" ocurrió á Nápoles Fajardo. Merece reflexión. Reflexiono.

Nápoles Fajardo salió en graciosa caricatura en "La Política Cómica" del sábado, y el mismo sábado le prendieron. Ó Torriente y Ubago le saipicaron con una motita de jetatura gubernativa, ó aquí va á pasar algo gordo ó la casa de tócame, Roque, y mírame y no me toques.

Por hablar mal del gobierno ¡prenden á un periodista? "Je m'accuse et j'accuse!" (Este golpecito es redondamente zolesco; no lo diera mejor Zaldo, que es el que dá los tres y reque á la situación.)

Yo me acuso de hablar mal de todos los gobiernos que soporté y sufrí y padecí en todo el mundo, desde que con quitarme la papilla gocé el uso de razón, hasta hoy, á la hora en que escribo, ni un minuto menos. Yo acuso á todos los senadores que fueron, han sido y son, de hablar mal del gobierno; yo acuso á los representantes de hablar mal de los secretarios, á los ministros de hablar mal del Rey y al Rey de hablar mal de los ministros, de los senadores, de los representantes... Yo acuso el pueblo de hablar mal de todos los gobiernos, y acuso, en fin, á la raza latina de eterna maldiciente contra los poderes constituidos.

Somos todos, y más señaladamente los de raza ibérica, de oposición, y no podemos ni debemos ser de otro modo. En los días de mi vida no conocí un gobierno que mereciera mi aplauso. Los unos son vanos, los otros soberbios, los otros tontos, los otros tiránicos, los otros ruines, los menos pasables; todos fatigos y presuntuosos, y ninguno natural y modesto y sabedor de que aquello que trae entre manos es del pueblo y no de él, y que el pueblo lo hizo á él y así él no debe pensar en deshacer ni en dominar ni en mirar de alto á bajo al pueblo que le brindó la breva para que la chupe... y convide.

A Nápoles Fajardo, le prendieron por hablar mal del gobierno? Toda la raza debiera estar en bartolina.

Se creará que hay un solo periodista en el mundo que hablé bien de algún gobierno? Ni aún los ministeriales; ni aún los que con la extremosa adulación fabrican las tiranías; ni aún los tristes aspirantes á la plaza de periodista de adulación; ni aún los que arrimaditos al peral esperan que la pera caiga en sus dientes para abrir la boca al elogio y al ditirambo, y el estómago á la gorronería.

Oh, señor Juez! si por hablar mal de los gobiernos prenden á los periodistas, vengan "caenas"!

Nápoles Fajardo, merece, no solo la libertad inmediata con todos los pronunciamientos favorables y el gancheito de ritual, sino, además, merece un banquete por haber cumplido su deber: por haber hablado mal de un gobierno (Supongo que sería del gobierno de Míneaopólis) por haber conservado fíeso el timbre, el orgullo, el blasón de la raza latina.

Salve, Nápolitini!

Atanasio Rivero

VIENE LA PAZ.

Todo el mundo suspira por la paz y la paz viene en estos días, y el ánimo se alegra en vista de las noticias y el comercio se anima y las damas acuden por su corsé favorito á LOS PRECIOS FIJOS, Reina 7.

Explosión en una bodega. En el barrio de Jesús María, se produjo esta madrugada, como á las dos menos cuarto, una gran alarma entre los vecinos del mismo, á causa de una fuerte explosión que en aquellos momentos se hizo sentir, así como por haberse apercebido de varios disparos de arma de fuego, al mismo tiempo que se oían toques de alarma dados por medio de los silbatos de la policía.

La explosión había ocurrido en la bodega situada en la calle de Suarez número 118 A, esquina á Puerta Cerrada.

La fachada de la casa que dá á esta última y el techo todo, se derrumbaron, así como parte de la que dá á la calle de Suárez.

Una accesoria de dicha casa que se encuentra al fondo de la bodega, estaba ocupada por don Anando Martínez, en unión de su esposa doña Juana Herrera, los que tenían estable, eido en dicho local un tren de lavado.

Estos fueron sacados de la casa derribada por el teniente Díaz Infante.

En el edificio de la bodega se encontraba en el momento del derrumbe el dueño don Manuel Alvarez, el dependiente Ramón Noval, el cocinero I. Bayona y un individuo que paraba en la casa nombrado Jorge Díaz.

El dependiente Noval, Jorge Díaz,

que paraba en el establecimiento, y el cocinero Bayona, recibieron quemaduras graves.

Las que presenta el dueño de la bodega, son menos graves. Martínez, dueño del tren de lavado y su señora sufrieron quemaduras leves.

La pared que separa la casa ocupada por la bodega de la del número 118, se derrumbó totalmente.

Al ocurrir el derrumbe los escombros de la fachada de la parte de la calle de Puerta Cerrada, fueron sobre la casa del frente, derrumbando las puertas de una carnicería, de un puesto de frutas y las de las habitaciones que con su familia ocupa el Sr. Ortega, director que fué de la Banda Española.

La bodega de la esquina opuesta por Suárez, donde ocurrió la explosión, sufrió averías, cayéndose al suelo toda la botellería que se encontraba en la cantina.

La casa contigua á la del suceso, sufrió averías de consideración.

Unos de los primeros que en unión de otros vecinos acudieron á prestar auxilio á las personas que corrían peligro á causa del derrumbe, fueron los hermanos Valdés, dueños de la barbería situada en la calle de Suárez entre Puerta Cerrada y Diaria, inmediata al lugar de la ocurrencia.

En los primeros momentos se decía por las inmediaciones de aquel lugar, que la explosión había sido producida por una bomba de dinamita, mientras que otras la achacaban á alguna pipa de alcohol.

Don Manuel Alvarez, dueño de la bodega, cree que lo ocurrido haya sido casual al prendérsele fuego á un cuarto de pipa de alcohol que allí existía.

Al poco tiempo de haber ocurrido la explosión y prenderse el edificio, se presentaron los bomberos con el material correspondiente, apagando las llamas, y efectuado el escombreo en unión de varios policías, para extraer á las desgraciadas víctimas que allí se encontraban.

En una casa de la calle de Suárez inmediata al lugar del suceso, se estableció la Sanidad y el Juzgado de Guardia.

Se dice que la bodega se encontraba asegurada en cuatro mil quinientos pesos.

Además de los tenientes antes citados, se presentaron en aquel sitio el Jefe de policía señor Agramonte, el capitán De-Beche, y los inspectores encargados del servicio de agua.

Para hacer guardar el orden, en unión de la policía acudió un piquete de la Milicia Urbana al mando de un sargento.

Fuego en un cinematógrafo

En la casa calzada del Monte número 90, donde se encuentra establecido el cinematógrafo de los señores Santa Cruz, Mesa y Compañía, como á las diez de la noche, hora en que iba á dar comienzo la tercera tanda, se prendió fuego la caseta donde se manipulaban las vistas.

El empleado de dicho espectáculo, don Andrés Mausera, dice que al estar manipulando saltó una chispa de la lámpara de arco, produciendo el incendio.

Mausera á pesar de hacer uso del extinguidor de incendio que allí se encontraba de antemano, le fué imposible sofocar las llamas.

En el interior del edificio se encontraba numeroso público que había acudido para presenciar el espectáculo, entre el que se produjo la consiguiente alarma.

El teniente de policía señor Sainz de la Peña, que en aquellos momentos había llegado á aquel sitio para hacer desalojar el público que se aglomeraba á la entrada del cinematógrafo, adoptó todas las medidas posibles para salvar á los espectadores, pues la caseta por donde dió comienzo el incendio, se encontraba inmediata á la puerta de la calle, única salida que había.

El edificio sufrió daños de poca consideración.

El señor Santa Cruz aprecia las pérdidas sufridas en el cinematógrafo en \$1,000 oro americano.

El teniente Sainz de la Peña sufrió lesiones en la mano derecha.

También sufrió quemaduras en la mano derecha la niña Duca María Herrera, que en unión de su tía doña Micaela Domenech, se encontraba en aquel lugar.

Al ser arrollado por el público, resultó con lesiones leves don Primitivo Sánchez, vecino de la calle de los Sitios.

En unión del teniente señor Sainz de la Peña prestaron sus servicios, poniendo en salvo á las personas que se encontraban en el cinematógrafo, el sargento Oret y el policía Antonio Pérez, sufriendo ambos lesiones leves.

Acudió al lugar del suceso el material del Cuerpo de Bomberos, así como el personal de dicho Cuerpo, los que se retiraron al poco tiempo, dejando totalmente sofocado el incendio.

NOTICIAS VARIAS

En el primer centro de socorros fué asistido por presentar síntomas de intoxicación, producido por haber ingerido luz brillante, el niño de dos años Antonio Suárez de los Reyes, vecino de O'Reilly 38.

Su estado fué calificado de grave.

Al tratar de cerrar una puerta en la carnicería Someruelos esquina á Apodaca, se cogió el dedo índice de la mano izquierda, el menor Abraham Suárez, sufriendo una herida que interesa las partes blandas y el hueso en la tercera falange del citado dedo.

La herida fué calificada de grave por el médico de guardia en el primer Centro de socorro.

Al encontrarse ausente de su domicilio, Marina n. 12 A, D. José Medina Valderrama, le robaron dos relojes y un peso plata.

El ladrón ó ladrones, que se ignoran quienes sean, penetraron por el fondo de la casa.

Por encontrarse circulado por el Sr. Juez Correccional del primer distrito en causa núm. 2.111, fué detenido y remitido al Vivac, Miguel Rodríguez Alfonso, vecino de 21 esquina á H. Vedado.

La detención la llevó á cabo el vigilante núm. 103.

En la quinta Estación de policía se presentó el menor Juan Barboza Oliver, de 14 años, natural de España, manifestando que ayer se extravió y que ignora el nombre de la familia que lo sacó de Triscornia.

Fué remitido á la Jefatura de Policía y de allí al Departamento de la migración.

El sargento Sr. M. Vega, presentó en la quinta Estación de policía á Alfredo Quintana y Pereda, de la Habana, de 34 años, vecino de Zanja 31, el que hizo entrega de un recibo de depósito por valor de \$169.60 de la casa de N. Gelats y Cp., y \$61 en billetes del Banco de la República de Colombia, los que le fueron dejados ayer por la tarde en su domicilio envueltos en un papel, por un mulatito que solo conoce por "Cuba", y todo ello es parte del contenido de una maleta hurtada á Zenón Chavez, vecino del Vedado.

De ese hurto se había dado cuenta por la novena Estación al Sr. Juez de Instrucción del Oeste, ante el cual fué remitido Quintana para ratificar, así como lo ocupado.

Jugando con un trampolín con otros menores se fracturó el brazo izquierdo Rafael Cerro Rodríguez, de 11 años y vecino de la calle 13 núm. 103.

Su estado es grave.

En la calle de Omoa núm. 48 falleció repentinamente el niño de un año Casimiro Alfonso Domínguez, siendo reconocido por el Dr. Díaz, médico de la casa de socorro de la tercera demarcación, el que no puede precisar la causa de la muerte.

Dicho niño no presenta señales de lesión alguna.

Hace ocho días al caerse sobre una cómoda se causó una herida en la región frontal el menor blanco Rafael Prado.

Ayer fué reconocido por el doctor Anglada, el que certificó que la herida se encontraba en estado de supuración invadida de infección, siendo su pronóstico grave.

El padre del menor manifiesta que cuando su hijo recibió la herida que presenta, fué curada por la madre, lo que le puso tela de araña.

Por presentar síntomas de intoxicación producido por haber tomado Iodo, fué asistida en el primer Centro de socorro la morena María Mercedes Collazo, vecina de Desamparados 34.

Dice María que trató de quitarse la vida por estar aburrida de ella.

GACETILLA

Los teatros.—En Payret, el siempre favorecido edilicio del doctor Saavedra, la función de esta noche consta de tres tandas.

Helas aquí: A las ocho La guitarra. A las nueve: La Machaquito. A las diez: El pobre Valbuena.

En las tres toma parte la simpática Esperanza Iris.

En Albisu celebra esta noche un beneficio el cuadro aragonés que capitanea Pilar la Arenera.

En el programa figuran todos los artistas de la numerosa Compañía de Variedades de Alfredo Misa.

En obsequio á los beneficiados entrarán los aplaudidos esposos Vega nuevos bailes.

En Alhambra, donde reina por su gracia y donaire la simpática Lina Frutos, la novedad es la reprise, á primera hora, de la zarzuela de los hermanos Robreño, Bufalo Exposición, obra que luce un espléndido decorado de Arias, el primero de nuestros escenógrafos.

La segunda tanda se cubre con Bolance del año, zarzuela de los hermanos Robreño que cada día gusta más y en la cual es aplaudida con justicia la sin par Lina.

Y en Actualidades, como de costumbre, habrá cuatro tandas. El programa es variado, muy interesante.

Nada más. Armas al hombro.—Un solo refrán enseña que la sardina, pequeña; y que el peno, ande ó no ande, ha de ser caballo grande. Bien se saca en consecuencia de estas máximas al uso que el cigarro ha de ser ruso, y ruso de La Eminencia!

La nota final.—Le encuentro á usted triste, amigo mío. —Vengo del cementerio. —¿Ha perdido usted alguno de su familia? —A mi suegra. —Reciba usted mi pésame. —¿Ahí no es su muerte lo que me affige. —¿Qué entonces? —Los consuelos del sacerdote. —¿Pues qué le ha dicho? —Me ha dicho: "No se apure usted, la encontrará allí arriba".

Impresa y este notipia del DIARIO DE LA MARINA PRADO Y TENIENTE REY.

VAMOS A CUENTAS

Ni es tan fiero el león como le pintan, ni el cielo de Cuba se ha de desplomar sobre nuestras "cholas" sin previo aviso, ni está bien que hagamos el papel de niños llorones ante una mueca majadera.

Si nuestro temperamento es de suyo asustadizo y se empeña en abultar las cosas más de lo regular, repátese tío á domicilio, que aquí nadie se muere hasta que Dios quiere... y Dios no ha pensado aun en privarnos de la vida.

Conste que no decimos esto por infundir ánimo en las señoras á fin de que, echando temores á un lado, vengán á contemplar la espléndida colección de vestidos de "Point d' esprit" de algodón y de seda, modelos elegantísimos que acabamos de recibir para la próxima estación. Lo decimos porque no está bien que se hagan ciertos papeles.

El Correo de París, Obispo 80 R. Co. Pérez y Compañía, Teléfono n. 398 C. 1344

EL JEREZANO

HOTEL Y RESTAURANT. PRADO 102

Se han recibido los mejores caracoles que han venido á Cuba; tienen puzco como gaitas y todo fuera. 40 ctvs. vale la ración compuesta de 13, el que tenga la suerte de encontrar 15 en la ración le regalamos una botella Rioja Láinez, pura Manzanilla. Gazpacho y platos á la Andaluza; hay que vérselas con Pepe en EL JEREZANO.

Genas todas las noches hasta la una. En la nevera cuanto pidan, precios módicos, reservados expiédidos. Prado esquina á Virtudes, Telef. 556. C. 1344